Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Петровская Анна Викторовна

Должность: Директор

Дата подписания: 09.09.2025 15:26:40 Уникальный программный ключ:

798bda6555fbdebe827768f6f1710bd17a9070c31fdc1b6a6ac5a1f10c8c5199

Приложение 3

к основной профессиональной образовательной программе по на правлению подготовки 40.03.01 «Юриспруденция» направленность (профиль) программы «Гражданско-правовой»

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» Краснодарский филиал РЭУ им. Г.В. Плеханова

Факультет экономики, менеджмента и торговли

Кафедра корпоративного и государственного управления

# РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ Б1.О.07 ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА РОССИИ

Направление подготовки 40.03.01. Юриспруденция

Направленность (профиль) программы Гражданско-правовой

Уровень высшего образования Бакалавриат

Год начала подготовки 2025

Краснодар, 2024 г.

### Составитель:

к.и.н., доцент, доцент кафедры корпоративного и государственного управления О.И. Алексеенко

Рабочая программа одобрена на заседании кафедры корпоративного и государственного управления Краснодарского филиала РЭУ им. Г.В. Плеханова, протокол от 28.11.2024 №5

## СОДЕРЖАНИЕ

І. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ	4
Цель и задачи освоения дисциплины	4
МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ	4
Объем дисциплины и виды учебной работы	
Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине	5
II. СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	19
III. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ	
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	32
РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА	
ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ	32
ПЕРЕЧЕНЬ ЭЛЕКТРОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ	
ПЕРЕЧЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БАЗ ДАННЫХ	32
ПЕРЕЧЕНЬ РЕСУРСОВ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ "ИНТЕРН	ŒΤ",
НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ	32
ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРИ	
ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПО ДИСЦИПЛИНЕ, ВКЛЮЧА	
ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ	
МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ	33
IV. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ	
ДИСЦИПЛИНЫ	33
V. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ	
ОЦЕНИВАНИЯ ЗНАНИЙ И УМЕНИЙ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ	
ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ	33
VI. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ И	ſ
ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ	
АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ЛИСЦИПЛИНЫ	0

#### І. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ РАЗДЕЛ

#### Цель и задачи освоения дисциплины

Целью дисциплины «История государства и права России» является:

- 1. Формирование у обучаемых комплекса знаний и системных представлений об историческом развитии российского права как о целостном процессе концептуального осмысления теоретических проблем государственно-правового характера;
- 2. Формирование у обучаемых научного представления о государственно-правовых явлениях, вооружение их знаниями об основных достижениях отечественной историко- правовой мысли;
- 3. Привитие навыков логически грамотного выражения и обоснования своей точки зрения по историко-правовой проблематике;
- 4. Формирование необходимых навыков и умений для последующего усвоения отраслевых юридических дисциплин.

#### Задачами учебной дисциплины являются:

- 1. Формирование научной картины возникновения и развития основных форм организации государственной власти в хронологическом и региональном аспектах;
- 2. На основе сравнительно-правового метода изучение общего и особенного в различных региональных государственно-правовых доктринах;
- 3. Разоблачение фальсификаторов истории государства и права России: это критика реакционной, антинаучной историографии, начиная с разоблачения норманнской лжетеории происхождения древнерусского государства, и заканчивая несостоятельности «концепций» некоторых современных реакционных авторов;
- 4. Выработка понимания того, как в борьбе и столкновении различных воззрений и позиций одновременно шел процесс развития познания природы государства и права, углубления представлений о свободе, справедливости и праве, законе и законности, о надлежащем общественном и государственном устройстве, о правах и свободах человека, формах и принципах взаимоотношений личности и власти;
- 5. Исследование и анализ источников отечественного права в разные периоды его развития, анализ становления и изменения основных институтов права.

#### Место дисциплины в структуре ОПОП ВО

Дисциплина «История государства и права России» относится к обязательной части учебного плана.

#### Объем дисциплины и виды учебной работы

Таблица 1 1

			Габлица 1.1						
Показатели объема дисциплины	Всего часов по формам обучения								
показатели объема дисциплины	очная	очно- заочная	заочная						
Объем дисциплины в зачетных единицах		5 3ET							
Объем дисциплины в акад. часах		180 ч							
Промежуточная аттестация: форма	экзамен	экзамен	экзамен						
Контактная работа обучающихся с преподавателем (Контакт. часы), всего:	44	30	12						
1. Контактная работа на проведение занятий лекционного и семинарского типов, всего часов, в том числе:	40	26	8						
• лекции	18	10	4						
• практические занятия	22	16	4						
• лабораторные занятия	-	-	-						

			1
в том числе практическая подготовка	-		-
2. Индивидуальные консультации			
(ИК)**(заполняется при наличии по дисциплине	-	-	-
курсовых работ/проектов)			
3. Контактная работа по промежуточной аттестации			
(Катт) (заполняется при наличии по дисциплине	-	-	-
курсовых работ/проектов)			
4. Консультация перед экзаменом (КЭ)	2	2	2
5. Контактная работа по промежуточной аттестации	2	2	2.
в период экз. сессии / сессии заочников (Каттэк)	2	2	2
Самостоятельная работа (СР), всего:	136	150	168
в том числе:			
• самостоятельная работа в период экз. сессии			
(СРэк) (заполняется при наличии экзамена по	32	32	5
дисциплине)			
• самостоятельная работа в семестре (СРс)	104	118	163
в том числе, самостоятельная работа на курсовую			
работу (заполняется при наличии по дисциплине	-	-	-
курсовых работ/проектов)			
• изучение ЭОР	-	-	-
• изучение онлайн-курса или его части	-	-	-
выполнение индивидуального или группового			
проекта	-	-	-
• и другие виды (подготовка к к/р, опросу,			
дискуссии, выполнение расчетно-аналит.	104	118	163
заданий, реферата и т.д.)			
, F - F - F			1

### Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Таблица 2

	T	
Формируемые	Индикаторы достижения	Результаты обучения (знания, умения)
компетенции	компетенций	
(код и наименование	(код и наименование индикатора)	
компетенции)		
УК-5. Способен	УК-5.1. Демонстрирует толерантное	УК-5.1. З-1. Знает основы толерантности,
воспринимать	восприятие социальных и	ключевые смыслы, этические и
межкультурное	культурных различий, уважительное	мировоззренческие доктрины, сложившиеся
разнообразие общества в	и бережное отношению к	внутри российской цивилизации и
социально-историческом,	историческому наследию и	отражающие её многонациональный,
этическом и философском	культурным традициям.	многоконфессиональный и солидарный
контекстах		(общинный) характер.
		УК-5.1. 3-2. Знает фундаментальные
		ценностные принципы российской
		цивилизации (такие как многообразие,
		суверенность, согласие, доверие и
		созидание), а также перспективные
		ценностные ориентиры российского
		цивилизационного развития (такие как
		стабильность, миссия, ответственность и
		справедливость.
		УК-5.1. У-1. Умеет демонстрировать
		толерантное восприятие социальных и
		культурных различий.
		УК-5.1. У-2. Умеет адекватно
		воспринимать актуальные социальные и
		культурные различия, уважительно и

		E
		бережно относиться к историческому
		наследию и культурным традициям
	УК-5.2. Находит и использует	УК-5.2. 3-1. Знает способы поиска и
	необходимую для саморазвития и	использования необходимой для
	взаимодействия с другими людьми	саморазвития и взаимодействия с другими
	информацию о культурных	людьми информации о культурных
	особенностях и традициях	особенностях и традициях различных
	различных социальных групп.	социальных групп.
		УК-5.2. У-1. Умеет находить и
		использовать необходимую для
		саморазвития и взаимодействия с другими
		людьми информацию о культурных
		особенностях и традициях различных
		социальных групп.
ОПК-1. Способен	ОПК-1.1. Осуществляет	ОПК-1.1. 3-1. Знает основные исторические
анализировать основные	квалифицированный сбор	этапы, общие закономерности и
закономерности	информации для проведения анализа	особенности становления и развития
формирования,	формирования права	государства и права России и зарубежных
функционирования и		стран; процесс формирования
развития права		отечественных и зарубежных
		государственных и правовых институтов.
		ОПК-1.1.У-1. Умеет систематизировать
		информацию о закономерности
		формирования, развития и
		функционирования государства и права в
		России и за рубежом
	ОПК-1.2. Анализирует и обобщает	ОПК-1.2.3-1. Знает тенденции развития
		ОПК-1.2.3-1. Энаст тенденции развития
	информацию об основных	государства и права в России и за рубежом
	закономерностях формирования,	ОПК-1.2.У-1. Умеет анализировать
	функционирования и развития права	закономерности формирования, развития и
		функционирования государства и права и
		связанных с ними государственно-правовых
		явлений
		ОПК-1.2.У-2. Умеет применять результаты
		анализа и обобщения законодательства в
		сфере функционирования и развития права
		при решении профессиональных задач

## **П.** СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

этапы формирования и критерии оценивания сформированности компетенций для обучающихся очной формы обучения

Таблица 3

			Трудо	емкость	, академ	лические часы	I					елу
№ п/п	Наименование раздела, темы дисциплины	Лекции	Практические занятия	Лабораторные занятия	Практическая подготовка	Самостоятельная работа	Всего	Индикаторы достижения компетенций	Результаты обучения (знания, умения)	Учебные задания для аудиторных занятий	Текущий контроль	Задания для творческого рейтинга (по теме(-ам)/ разделу или по всему куру в целом)
			l	Cen	иестр 2	•		•	1	Į.		
	Раздел 1. Госуд	дарсті		аво Рос	сии с др	евнейших вре	мён до					
1.	Тема 1. Предмет и задачи изучения истории государства и права России. Государство и право Древней Руси (IX — первая половина XII вв.).  Разнообразие периодизаций истории государства и права России. Признаки раннефеодальной монархии. Источники изучения истории государства и права России. Наказания по Русской правде. Процессуальные правовые нормы по Русской правде.	2	2	-	-	7	11	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.2. 3-1. ОПК-1.2. У-1.	О.	С.з.	Д

2	Тема 2. Образование Русского	2	1	-	-	7	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д
	централизованного государства и его							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	правовой системы (XIV в. — первая							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	половина XVI в.)							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
								OHK-1.2.	УК-5.1 У-2.			
	Причины и особенности складывания								УК-5.1 У-3.			
	единого Русского государства. Категории								УК-5.2. 3-1.			
	служилых людей. Система наказаний по								УК-5.2. 3-2.			
	Судебнику 1497 г.								УК-5.2. 3-3.			
	Взаимоотношения государства и церкви в								УК-5.2. У-1.			
	период централизации. Расширение								УК-5.2. У-2.			
	территории Московского государства.								УК-5.2. У-3.			
	Герритерии Мескевского государства.								ОПК-1.1. 3-1.			
									ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
3	Тема 3. Сословно-представительная	2	1	-	-	7	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д.
	монархия в России							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			, ,
	(середина XVI — начало XVII вв.).							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	Приказное делопроизводство.							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
								O11K-1.2.	УК-5.1 У-2.			
	Земские и губные избы.								УК-5.1 У-3.			
	Программы реформ середины XVI в.								УК-5.2. 3-1.			
	Политические режимы «Смуты».								УК-5.2. 3-2.			
	Собор 1613 г.								УК-5.2. 3-3.			
									УК-5.2. У-1.			
									УК-5.2. У-2.			
									УК-5.2. У-3.			
									ОПК-1.1. 3-1.			
									ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			

4	Тема 4. Государство и право России в	1	1	-	-	7	9	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д.
	период становления и расцвета							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	абсолютизма (вторая половина XVII –							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	XVIII BB.).							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Грамота на права и выгоды городам							OTHC 1.2.	УК-5.1 У-2.			
	Российской империи от 21 апреля 1785 г.								УК-5.1 У-3.			
	Грамота на права, вольности и								УК-5.2. 3-1.			
									УК-5.2. 3-2.			
	преимущества благородного российского								УК-5.2. 3-3.			
	дворянства от 21 апреля 1985 г.								УК-5.2. У-1.			
	Правовое положение крестьянства в период								УК-5.2. У-2.			
	абсолютизма. Военная реформа Петра I.								УК-5.2. У-3.			
	Причины формирования абсолютной								ОПК-1.1. 3-1.			
	монархии в России.								ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
5	Тема 5. Государство и право России в	1	1	-	-	7	9	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д
	первой половине XIX в.							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	Манифест «Об учреждении министерств»							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	от 8 сентября 1802 г.							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Манифест «О разделении Государственных								УК-5.1 У-2.			
	дел на особые Управления, с назначением								УК-5.1 У-3.			
	предметов, каждому управлению								УК-5.2. 3-1.			
	подлежащих» от 25 июля 1810 г.								УК-5.2. 3-2.			
	Органы политической полиции Российской								УК-5.2. 3-3.			
	империи 1802-1826 гг.								УК-5.2. У-1.			
	империи 1802-1820 П. Государственный Совет 1810 г., структура,								УК-5.2. У-2.			
	т госуларственный Совет гото г., структура,								УК-5.2. У-3.			
	полномочия.								ОПК-1.1. 3-1.			
	полномочия. Судебная система Российской империи в								ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.1. У-1.			
	полномочия.											
	полномочия. Судебная система Российской империи в								ОПК-1.1. У-1.			

6	Тема 6. Государство и право России во второй половине XIX в. Контрреформы Александра III. Городская реформа 1870 г. Избирательная система по «городскому положению» 1870 г. Организация столичной полиции в Санкт-Петербурге во второй половине XIX в. Финансовые реформы 60-х годов XIX в.	1	1	-	-	7	9	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.2. 3-1. ОПК-1.2. У-1.	Гр.д.	С.з.	Д.
7	Тема 7. Государство и право России в начале XX в. (1906 г. — январь 1917 гг.). Институт прекращения трудового договора по Уставу о промышленном труде 1913 г. Организация государственной власти в Российской империи в годы Первой мировой войны. Организация управления Вооруженными силами Российской империи в период Первой мировой войны. Ипотека в Российской империи. Классификация доходов бюджета в Российской империи в начале XX в.	1	1	-	-	7	9	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.2. 3-1. ОПК-1.2. У-1.	O.	С.з.	Д.

8	Тема 8. Государство и право периода	1	1	_	_	7	9	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	Гр.д.	T.	Д
	Февральской революции 1917 г.	1	1			,	_	УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.	1 P.A.		4
	Политические партии и политические							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	1017 С								УК-5.1 У-1.			
	коалиции в 1917 г. Советы рабочих,							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-2.			
	крестьянских и солдатских депутатов.								УК-5.1 У-3.			
	Регулирование экономики в феврале-								УК-5.1 У-3.			
	сентябре 1917 г.								УК-5.2. 3-1.			
	Законотворчество Временного								УК-5.2. 3-2.			
	правительства. Реформы Временного											
	правительства.								УК-5.2. У-1.			
									УК-5.2. У-2.			
									УК-5.2. У-3.			
									ОПК-1.1. 3-1.			
									ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
9	Тема 9. Советское государство право в	1	1	-	-	7	9	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д.
	период НЭПА (1921-1929 гг.).							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	Роль потребительской кооперации в							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	экономике. НЭП в промышленности.							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Правовое положение трестов и синдикатов.								УК-5.1 У-2.			
	Создание товарных бирж.								УК-5.1 У-3.			
	Реорганизация юстиции и								УК-5.2. 3-1.			
	правоохранительных органов при переходе								УК-5.2. 3-2.			
	к НЭПу.								УК-5.2. 3-3.			
	K H5Hy.								УК-5.2. У-1.			
									УК-5.2. У-2.			
									УК-5.2. У-3.			
									ОПК-1.1. 3-1.			
									ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			

10	Тема 10. Советское государство и право в	1	2	-	-	7	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д
	30-е гг.							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	Реорганизация Вооруженных Сил СССР на							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	основании Закона СССР «О всеобщей							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	воинской обязанности» от 1 сентября 1939 г.								УК-5.1 У-2.			
	Формирование единой общесоюзной								УК-5.1 У-3.			
	государственной системы бесплатного								УК-5.2. 3-1.			
	здравоохранения. Трудовое законодательство,								УК-5.2. 3-2.			
	принятое в 1940 г. в связи с усилением угрозы								УК-5.2. 3-3.			
	войны и необходимостью ускорения								УК-5.2. У-1.			
	перевооружения Вооруженных Сил СССР.								УК-5.2. У-2.			
	Государственная политика Советского								УК-5.2. У-3.			
	государства в области брачно-семейных								ОПК-1.1. 3-1.			
	отношений и демографии во 2-й половине 30-х								ОПК-1.1. У-1.			
	годов. Кризис новой экономической политики.								ОПК-1.2. 3-1.			
	1								ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
11	Тема 11. Советское государство и право в	1	2	-	-	7	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	Гр.д.	С.з.	Гр.п.
	период Великой Отечественной войны							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	(июнь 1941 — 1945 гг.).							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	Внешняя политика СССР во время Великой							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Отечественной войны. Реорганизация								УК-5.1 У-2.			
	органов государственной безопасности и								УК-5.1 У-3.			
	охраны общественного порядка в годы								УК-5.2. 3-1.			
	Великой Отечественной войны.								УК-5.2. 3-2.			
	Сравнительный анализ военного и осадного								УК-5.2. З-3.			
	положений в годы Великой Отечественной								УК-5.2. У-1.			
									УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3.			
	войны. Изменения в правовое								УК-3.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1.			
	регулирование демографической политики								ОПК-1.1. 3-1.			
	и брачно-семейных отношений в годы								ОПК-1.1. 3-1.			
	Великой Отечественной войны. Изменения								ОПК-1.2. У-1.			
	в наследственном праве в годы войны.								ОПК-1.2. У-1.			

12	Тема 12. Советское государство и право в послевоенные годы (1945 гначало 50-х гг.). Громкие уголовные дела в послевоенные годы: «Ленинградское дело», «Дело Шахурина-Новикова», «Дело врачей», «Мингрельское дело», «Дело Еврейского антифашистского комитета». Денежная реформа и отмена карточной системы (декабрь 1947 г.). Создание колхозов в западных областях Украины и Белоруссии, в республиках Прибалтики. Возникновение противоборства двух мировых социально-политических систем: социализма и капитализма. Начало «холодной войны».	1	2	-	-	7	10	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.1. У-1.	Гр.д.	С.з.	Д.
13	Тема 13. Советское государство и право в середине 60-х - середина 80-х гг.  Изменение конституционно-правового статуса граждан СССР по Конституции СССР 1977 г.  Сравнительный анализ с конституционно-правовым статусом граждан СССР по Конституции СССР 1936 г. Сравнительный анализ статуса депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР со статусом депутата Государственной Думы РФ.  Внешнеполитические проблемы СССР в 70-е-	1	2	-	-	7	10	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	ОПК-1.2. У-1. ОПК-1.2. У-1. УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2.	O.	С.з.	Д.
	середине 80-х гг. Причины ввода ограниченного контингента советских войск в Республику Афганистан. Особенности развития административного законодательства в 1945-1980 гг.								ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.1. У-1. ОПК-1.2. 3-1. ОПК-1.2. У-1. ОПК-1.2. У-1.			

14 Тема 14. Советское государство и право в период перестройки (1985 г. – 1991 гг.). Учреждение Съезда народных депутатов СССР как высшего органа государственной власти: причины и последствия. Отсутствие контроля за спецслужбами со стороны высших законодательных органов СССР как одна из причин распада СССР. Референдум 17 марта 1991 года и его результаты. Нарушение действующего законодательства при ликвидации СССР. Содержание земельной реформы. Особенности реформирования жилищной сферы.	1	2		-	7	10	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.1. У-1. ОПК-1.2. 3-1. ОПК-1.2. У-1.	0.	С.з.	Д.
Тема 15. Государство и право Российской Федерации в 90-е гг. ХХ в. — начале ХХІ в. Попытка отрешения от должности Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина (19 июня 1998 г. — 15 мая 1999 г.). Функции Полномочного представителя Президента РФ в Федеральном округе в соответствии с Указом Президента РФ от 13 мая 2000 г. № 849. Судебная система Российской Федерации 1993-2007 гг. Россия на мировой арене в 2000— 2008 гг. (исламский экстремизм; обострение проблем энергетической безопасности — газовые конфликты). Геополитические проблемы в 2008—2012 г. Внешнеполитический курс России в 2012—2018 гг. (Перезагрузка-2, Участие России в сирийской войне; Украинский кризис и воссоединение Крыма с Россией; Санкционная война).	1	2		-	6	9	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.2. 3-1. ОПК-1.2. У-1.	Гр.д	T.	Д.
Консультация перед экзаменом (КЭ)	Ī	-	-	-	-/2	2					
Контактная работа по промежуточной аттестации в период экз. сессии / сессии заочников (Каттэк)	-	-	-	-	-/2	2					
Самостоятельная работа в период экз. сессии (СРэк)	-	-	-	-	32/-	32					
Итого	18	22	-	-	136/4	180					

# Этапы формирования и критерии оценивания сформированности компетенций для обучающихся очно-заочной формы обучения

			Трудо	емкость	, академ	ические часы	Ī					елу
№ п/п	Наименование раздела, темы дисциплины	Лекции	Практические занятия	Лабораторные занятия	Практическая подготовка	Самостоятельная работа	Всего	Индикаторы достижения компетенций	Результаты обучения (знания, умения)	Учебные задания для аудиторных занятий	Текущий контроль	Задания для творческого рейтинга (по теме(-ам)/ разделу или по всему куру в целом)
					иестр 2			101=				
	Раздел 1. Госу	дарсті	во и пр	аво Рос	сии с др					T		
1.	Тема 1. Предмет и задачи изучения истории государства и права России. Государство и право Древней Руси (IX — первая половина XII вв.).  Разнообразие периодизаций истории государства и права России. Признаки раннефеодальной монархии. Источники изучения истории государства и права России. Наказания по Русской правде. Процессуальные правовые нормы по Русской правде.		1	-	-	8	10	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.2. 3-1. ОПК-1.2. У-1.	O.	С.з.	Д.

2	Тема 2. Образование Русского	1	1	-	-	8	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д
	централизованного государства и его							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	правовой системы (XIV в. — первая							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	половина XVI в.)							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Причины и особенности складывания								УК-5.1 У-2.			
	единого Русского государства. Категории								УК-5.1 У-3.			
	служилых людей. Система наказаний по								УК-5.2. 3-1.			
	Судебнику 1497 г.								УК-5.2. 3-2.			
	Взаимоотношения государства и церкви в								УК-5.2. 3-3.			
	период централизации. Расширение								УК-5.2. У-1.			
	территории Московского государства.								УК-5.2. У-2.			
	Toppinopini internezionera reorganpersun								УК-5.2. У-3.			
									ОПК-1.1. 3-1.			
									ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
3	Тема 3. Сословно-представительная	1	1	_	_	8	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д.
	монархия в России	1	1			O	10	УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.	0.	C.5.	Α.
	(середина XVI — начало XVII вв.).							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	Приказное делопроизводство.							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Земские и губные избы.							OTHC 1.2.				
									I VK-5 1 V-2			
	Программы реформ середины XVI в								УК-5.1 У-2. VК-5.1 V-3			
	Программы реформ середины XVI в.								УК-5.1 У-3.			
	Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1.			
									УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2.			
	Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. 3-3.			
	Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1.			
	Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2.			
	Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3.			
	Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1.			
	Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.1. У-1.			
	Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.1. У-1.			
	Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.1. У-1.			

4	Тема 4. Государство и право России в	1	1	-	-	6	8	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д.
	период становления и расцвета							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	абсолютизма (вторая половина XVII –							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	XVIII BB.).							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Грамота на права и выгоды городам								УК-5.1 У-2.			
	Российской империи от 21 апреля 1785 г.								УК-5.1 У-3.			
	Грамота на права, вольности и								УК-5.2. 3-1.			
	преимущества благородного российского								УК-5.2. 3-2.			
	дворянства от 21 апреля 1985 г.								УК-5.2. 3-3.			
	Правовое положение крестьянства в период								УК-5.2. У-1.			
	абсолютизма. Военная реформа Петра I.								УК-5.2. У-2.			
İ	Причины формирования абсолютной								УК-5.2. У-3.			
	монархии в России.								ОПК-1.1. 3-1.			
	Menuphin 2 T evenis								ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
5	Тема 5. Государство и право России в	1	1	_	_	8	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д
	первой половине XIX в.							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	Манифест «Об учреждении министерств»							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	от 8 сентября 1802 г.							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Манифест «О разделении Государственных								УК-5.1 У-2.			
	дел на особые Управления, с назначением								УК-5.1 У-3.			
	предметов, каждому управлению								УК-5.2. 3-1.			
	подлежащих» от 25 июля 1810 г.								УК-5.2. 3-2.			
	Органы политической полиции Российской								УК-5.2. 3-3.			
	империи 1802-1826 гг.								УК-5.2. У-1.			
	Государственный Совет 1810 г., структура,								УК-5.2. У-2.			
	полномочия.								УК-5.2. У-3.			
	Судебная система Российской империи в								ОПК-1.1. 3-1.			
	первой половине XIX в.								ОПК-1.1. У-1.			
	nepbon nonobine Ana b.								ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			

6	Тема 6. Государство и право России во	1	1	-	-	8	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	Гр.д.	С.з.	Д.
	второй половине XIX в.							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	Контрреформы Александра III.							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	Городская реформа 1870 г.							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Избирательная система по «городскому								УК-5.1 У-2.			
	положению» 1870 г.								УК-5.1 У-3.			
	Организация столичной полиции в Санкт-								УК-5.2. 3-1.			
	Петербурге во второй половине XIX в.								УК-5.2. 3-2.			
	Финансовые реформы 60-х годов XIX в.								УК-5.2. 3-3.			
	1 1 1								УК-5.2. У-1.			
									УК-5.2. У-2.			
									УК-5.2. У-3.			
									ОПК-1.1. 3-1.			
									ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
7	Тема 7. Государство и право России в	1	1	_	<u> </u>	8	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д.
,	начале XX в. (1906 г. — январь 1917 гг.).	1	1				10	УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.	0.	C.3.	Α.
	Институт прекращения трудового договора							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	по Уставу о промышленном труде 1913 г.							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Организация государственной власти в							OTIK 1.2.	УК-5.1 У-2.			
	Российской империи в годы Первой								УК-5.1 У-3.			
	мировой войны. Организация управления								УК-5.2. 3-1.			
	Вооруженными силами Российской								УК-5.2. 3-1.			
	империи в период Первой мировой войны.								УК-5.2. 3-3.			
	Ипотека в Российской империи.								УК-5.2. У-1.			
	Классификация доходов бюджета в								УК-5.2. У-2.			
	Российской империи в начале XX в.								УК-5.2. У-3.			
	Российской империи в начале АА в.								УК-3.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1.			
									ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
1			1	1		1	1	1	ОПК-1.2. У-1.			

8	Тема 8. Государство и право периода	1	1	-	-	8	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	Гр.д.	T.	Д
	Февральской революции 1917 г.							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	Политические партии и политические							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	коалиции в 1917 г. Советы рабочих,							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	крестьянских и солдатских депутатов.								УК-5.1 У-2.			
	Регулирование экономики в феврале-								УК-5.1 У-3.			
	сентябре 1917 г.								УК-5.2. 3-1.			
	Законотворчество Временного								УК-5.2. 3-2.			
	правительства. Реформы Временного								УК-5.2. 3-3.			
	правительства.								УК-5.2. У-1.			
									УК-5.2. У-2.			
									УК-5.2. У-3.			
									ОПК-1.1. 3-1.			
									ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
9	Тема 9. Советское государство право в	1	1	_	_	8	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д.
	период НЭПА (1921-1929 гг.).	1	_				10	УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.		0.0.	ζ.
	Роль потребительской кооперации в							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	экономике. НЭП в промышленности.							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Правовое положение трестов и синдикатов.								УК-5.1 У-2.			
	Создание товарных бирж.								УК-5.1 У-3.			
	Реорганизация юстиции и								УК-5.2. 3-1.			
	правоохранительных органов при переходе								УК-5.2. 3-2.			
	к НЭПу.								УК-5.2. 3-3.			
	K Holly.								УК-5.2. У-1.			
									УК-5.2. У-2.			
									УК-5.2. У-3.			
									ОПК-1.1. 3-1.			
									ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
		1	1	1								

10	Тема 10. Советское государство и право в	1	1	-	-	8	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д
	30-е гг.							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	Реорганизация Вооруженных Сил СССР на							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	основании Закона СССР «О всеобщей							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	воинской обязанности» от 1 сентября 1939								УК-5.1 У-2.			
	г. Формирование единой общесоюзной								УК-5.1 У-3.			
	государственной системы бесплатного								УК-5.2. 3-1.			
	здравоохранения. Трудовое								УК-5.2. 3-2.			
	законодательство, принятое в 1940 г. в								УК-5.2. 3-3.			
	связи с усилением угрозы войны и								УК-5.2. У-1.			
	необходимостью ускорения								УК-5.2. У-2.			
	перевооружения Вооруженных Сил СССР.								УК-5.2. У-3.			
	Государственная политика Советского								ОПК-1.1. 3-1.			
	государства в области брачно-семейных								ОПК-1.1. У-1.			
	отношений и демографии во 2-й половине								ОПК-1.2. 3-1.			
	30-х годов. Кризис новой экономической								ОПК-1.2. У-1.			
	политики.								ОПК-1.2. У-1.			
11	Тема 11. Советское государство и право в	-	1	-	-	8	9	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	Гр.д.	С.з.	Гр.п.
	период Великой Отечественной войны							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	(июнь 1941 — 1945 гг.).							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	Внешняя политика СССР во время Великой							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Отечественной войны. Реорганизация								УК-5.1 У-2.			
	органов государственной безопасности и								УК-5.1 У-3.			
	охраны общественного порядка в годы								УК-5.2. 3-1.			
	Великой Отечественной войны.								УК-5.2. 3-2.			
	Сравнительный анализ военного и осадного								УК-5.2. 3-3.			
	положений в годы Великой Отечественной								УК-5.2. У-1.			
	войны. Изменения в правовое								УК-5.2. У-2.			
	регулирование демографической политики								УК-5.2. У-3.			
	и брачно-семейных отношений в годы								ОПК-1.1. 3-1.			
	Великой Отечественной войны. Изменения								ОПК-1.1. У-1.			
	в наследственном праве в годы войны.								ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			

12	Тема 12. Советское государство и право в послевоенные годы (1945 гначало 50-х гг.). Громкие уголовные дела в послевоенные	-	1	-	-	8	9	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3. УК-5.1 У-1.	Гр.д.	С.з.	Д.
	годы: «Ленинградское дело», «Дело Шахурина-Новикова», «Дело врачей», «Мингрельское дело», «Дело Еврейского антифашистского комитета». Денежная реформа и отмена карточной системы (декабрь 1947 г.). Создание колхозов в западных областях Украины и Белоруссии, в республиках Прибалтики. Возникновение противоборства двух мировых социальнополитических систем: социализма и капитализма. Начало «холодной войны».								УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.1. У-1. ОПК-1.2. У-1.			
13	Тема 13. Советское государство и право в середине 60-х - середина 80-х гг.  Изменение конституционно-правового статуса граждан СССР по Конституции СССР 1977 г. Сравнительный анализ с конституционно-правовым статусом граждан СССР по Конституции СССР 1936 г. Сравнительный анализ статуса депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР со статусом депутата Государственной Думы РФ. Внешнеполитические проблемы СССР в 70-е-середине 80-х гг. Причины ввода ограниченного контингента советских войск в Республику Афганистан. Особенности развития административного законодательства в 1945-1980 гг. Принципы осуществления правосудия, закрепленные в Основах законодательства о судоустройстве СССР.	-	1	-	-	8	9	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.1. У-1. ОПК-1.2. З-1. ОПК-1.2. У-1.	0.	С.з.	Д.

14	Тема 14. Советское государство и право в период перестройки (1985 г. – 1991 гг.). Учреждение Съезда народных депутатов СССР как высшего органа государственной власти: причины и последствия. Отсутствие контроля за спецслужбами со стороны высших законодательных органов СССР как одна из причин распада СССР. Референдум 17 марта 1991 года и его результаты. Нарушение действующего законодательства при ликвидации СССР. Содержание земельной реформы. Особенности реформирования жилищной сферы.	-	1	-	-	8	9	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.2. 3-1. ОПК-1.2. У-1.	O.	С.з.	Д.
15	Тема 15. Государство и право Российской Федерации в 90-е гг. XX в. — начале XXI в. Попытка отрешения от должности Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина (19 июня 1998 г. — 15 мая 1999 г.). Функции Полномочного представителя Президента РФ в соответствии с Указом Президента РФ от 13 мая 2000 г. № 849. Судебная система Российской Федерации 1993-2007 гг. Россия на мировой арене в 2000—2008 гг. (исламский экстремизм; обострение проблем энергетической безопасности — газовые конфликты). Геополитические проблемы в 2008—2012 г. Внешнеполитический курс России в 2012—2018 гг.	-	2	-	-	8	10	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.1. У-1. ОПК-1.2. 3-1. ОПК-1.2. У-1.	Гр.д	T.	Д.
	Консультация перед экзаменом (КЭ)	-	-	-	-	-/2	2					
	Контактная работа по промежуточной аттестации в период экз. сессии / сессии заочников (Каттэк)	-	-	-	-	-/2	2					
	Самостоятельная работа в период экз. сессии (СРэк)	-	-	-	-	32/-	32					
	Итого	10	16	-	-	150/4	180					

# Этапы формирования и критерии оценивания сформированности компетенций для обучающихся заочной формы обучения

			Трудо	емкость	, академ	ические часы	I					елу
№ п/п	Наименование раздела, темы дисциплины	Лекции	Практические занятия	Лабораторные занятия	Практическая подготовка	Самостоятельная работа	Всего	Индикаторы достижения компетенций	Результаты обучения (знания, умения)	Учебные задания для аудиторных занятий	Текущий контроль	Задания для творческого рейтинга (по теме(-ам)/ разделу или по всему куру в целом)
					иестр 1							
	Раздел 1. Госу	дарсті	во и пр	аво Рос	сии с др		1			ı		
1.	Тема 1. Предмет и задачи изучения истории государства и права России. Государство и право Древней Руси (IX — первая половина XII вв.).  Разнообразие периодизаций истории государства и права России. Признаки раннефеодальной монархии. Источники изучения истории государства и права России. Наказания по Русской правде. Процессуальные правовые нормы по Русской правде.	1	-	-		9	10	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.2. 3-1. ОПК-1.2. У-1.	0.	С.з.	Д.

2	Тема 2. Образование Русского	-	1	-	-	9	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д
	централизованного государства и его							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	правовой системы (XIV в. — первая							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	половина XVI в.)							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Причины и особенности складывания								УК-5.1 У-2.			
	единого Русского государства. Категории								УК-5.1 У-3.			
	служилых людей. Система наказаний по								УК-5.2. 3-1.			
	Судебнику 1497 г.								УК-5.2. 3-2.			
	Взаимоотношения государства и церкви в								УК-5.2. 3-3.			
	период централизации. Расширение								УК-5.2. У-1.			
	территории Московского государства.								УК-5.2. У-2.			
									УК-5.2. У-3.			
									ОПК-1.1. 3-1.			
									ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
3	Тема 3. Сословно-представительная	_	_	_	_	10	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д.
	монархия в России					10	10	УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.	0.	0.5.	Α.
	(середина XVI — начало XVII вв.).							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	Приказное делопроизводство.							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Земские и губные избы.							OTHE 1.2.				
									I VK-5 1 V-2			
									УК-5.1 У-2. VК-5.1 V-3			
	Программы реформ середины XVI в.								УК-5.1 У-3.			
	Программы реформ середины XVI в. Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1.			
	Программы реформ середины XVI в.								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2.			
	Программы реформ середины XVI в. Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. 3-3.			
	Программы реформ середины XVI в. Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1.			
	Программы реформ середины XVI в. Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2.			
	Программы реформ середины XVI в. Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3.			
	Программы реформ середины XVI в. Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1.			
	Программы реформ середины XVI в. Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.1. У-1.			
	Программы реформ середины XVI в. Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.1. У-1.			
	Программы реформ середины XVI в. Политические режимы «Смуты».								УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. 3-3. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.1. У-1.			

4	Тема 4. Государство и право России в	1	-	-	-	7	8	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д.
	период становления и расцвета							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	абсолютизма (вторая половина XVII –							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	XVIII BB.).							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Грамота на права и выгоды городам								УК-5.1 У-2.			
	Российской империи от 21 апреля 1785 г.								УК-5.1 У-3.			
	Грамота на права, вольности и								УК-5.2. 3-1.			
	преимущества благородного российского								УК-5.2. 3-2.			
	дворянства от 21 апреля 1985 г.								УК-5.2. 3-3.			
	Правовое положение крестьянства в период								УК-5.2. У-1.			
	абсолютизма. Военная реформа Петра I.								УК-5.2. У-2.			
	Причины формирования абсолютной								УК-5.2. У-3.			
	монархии в России.								ОПК-1.1. 3-1.			
	1								ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
5	Тема 5. Государство и право России в		1	-	-	9	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д
	первой половине XIX в.							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	Манифест «Об учреждении министерств»							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	от 8 сентября 1802 г.							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Манифест «О разделении Государственных								УК-5.1 У-2.			
	дел на особые Управления, с назначением								УК-5.1 У-3.			
	предметов, каждому управлению								УК-5.2. 3-1.			
	подлежащих» от 25 июля 1810 г.								УК-5.2. 3-2.			
	Органы политической полиции Российской								УК-5.2. 3-3.			
	империи 1802-1826 гг.								УК-5.2. У-1.			
	Государственный Совет 1810 г., структура,								УК-5.2. У-2.			
	полномочия.								УК-5.2. У-3.			
	Судебная система Российской империи в								ОПК-1.1. 3-1.			
	первой половине XIX в.								ОПК-1.1. У-1.			
	1								ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			

6	Тема 6. Государство и право России во второй половине XIX в. Контрреформы Александра III.			-	-	10	10	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3.	Гр.д.	С.з.	Д.
	Городская реформа 1870 г.							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Избирательная система по «городскому								УК-5.1 У-2.			
	положению» 1870 г.								УК-5.1 У-3.			
	Организация столичной полиции в Санкт-								УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2.			
	Петербурге во второй половине XIX в. Финансовые реформы 60-х годов XIX в.								УК-5.2. 3-2.			
	Финансовые реформы 60-х годов АТА в.								УК-5.2. У-1.			
									УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2.			
									УК-5.2. У-3.			
									ОПК-1.1. 3-1.			
									ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
7	Тема 7. Государство и право России в	1		-	-	9	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д.
	начале XX в. (1906 г. — январь 1917 гг.).							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	Институт прекращения трудового договора							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	по Уставу о промышленном труде 1913 г.							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Организация государственной власти в								УК-5.1 У-2.			
	Российской империи в годы Первой								УК-5.1 У-3.			
	мировой войны. Организация управления								УК-5.2. 3-1.			
	Вооруженными силами Российской								УК-5.2. 3-2.			
	империи в период Первой мировой войны.								УК-5.2. 3-3.			
	Ипотека в Российской империи.								УК-5.2. У-1.			
	Классификация доходов бюджета в								УК-5.2. У-2.			
	Российской империи в начале XX в.								УК-5.2. У-3.			
									ОПК-1.1. 3-1.			
									ОПК-1.1. У-1.			
									ОПК-1.2. 3-1.			
1	1	1	1									
									ОПК-1.2. У-1. ОПК-1.2. У-1.			

8	Тема 8. Государство и право периода		-	-	10	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	Гр.д.	T.	Д
	Февральской революции 1917 г.						УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	Политические партии и политические						ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	коалиции в 1917 г. Советы рабочих,						ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	крестьянских и солдатских депутатов.							УК-5.1 У-2.			
	Регулирование экономики в феврале-							УК-5.1 У-3.			
	сентябре 1917 г.							УК-5.2. 3-1.			
	Законотворчество Временного							УК-5.2. 3-2.			
	правительства. Реформы Временного							УК-5.2. 3-3.			
	правительства.							УК-5.2. У-1.			
	inpublication.							УК-5.2. У-2.			
								УК-5.2. У-3.			
								ОПК-1.1. 3-1.			
								ОПК-1.1. У-1.			
								ОПК-1.2. 3-1.			
								ОПК-1.2. У-1.			
								ОПК-1.2. У-1.			
9	Тема 9. Советское государство право в	1	_	_	9	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д.
	период НЭПА (1921-1929 гг.).	_					УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			<b>C</b> .
	Роль потребительской кооперации в						ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	экономике. НЭП в промышленности.						ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Правовое положение трестов и синдикатов.							УК-5.1 У-2.			
	Создание товарных бирж.							УК-5.1 У-3.			
	Реорганизация юстиции и							УК-5.2. 3-1.			
	правоохранительных органов при переходе							УК-5.2. 3-2.			
	к НЭПу.							УК-5.2. 3-3.			
								УК-5.2. У-1.			
								УК-5.2. У-2.			
								УК-5.2. У-3.			
								ОПК-1.1. 3-1.			
								ОПК-1.1. У-1.			
								ОПК-1.2. 3-1.			
								ОПК-1.2. У-1.			
								ОПК-1.2. У-1.			

10	Тема 10. Советское государство и право в	1		-	-	9	10	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	O.	С.з.	Д
	30-е гг.							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	Реорганизация Вооруженных Сил СССР на							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	основании Закона СССР «О всеобщей							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	воинской обязанности» от 1 сентября 1939								УК-5.1 У-2.			
	г. Формирование единой общесоюзной								УК-5.1 У-3.			
	государственной системы бесплатного								УК-5.2. 3-1.			
	здравоохранения. Трудовое								УК-5.2. 3-2.			
	законодательство, принятое в 1940 г. в								УК-5.2. 3-3.			
	связи с усилением угрозы войны и								УК-5.2. У-1.			
	необходимостью ускорения								УК-5.2. У-2.			
	перевооружения Вооруженных Сил СССР.								УК-5.2. У-3.			
	Государственная политика Советского								ОПК-1.1. 3-1.			
	государства в области брачно-семейных								ОПК-1.1. У-1.			
	отношений и демографии во 2-й половине								ОПК-1.2. 3-1.			
	30-х годов. Кризис новой экономической								ОПК-1.2. У-1.			
	политики.								ОПК-1.2. У-1.			
11	Тема 11. Советское государство и право в	-	1	-	-	8	9	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	Гр.д.	С.з.	Гр.п.
	период Великой Отечественной войны							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	(июнь 1941 — 1945 гг.).							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	Внешняя политика СССР во время Великой							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	Отечественной войны. Реорганизация								УК-5.1 У-2.			
	органов государственной безопасности и								УК-5.1 У-3.			
	охраны общественного порядка в годы								УК-5.2. 3-1.			
	Великой Отечественной войны.								УК-5.2. 3-2.			
	Сравнительный анализ военного и осадного								УК-5.2. 3-3.			
	положений в годы Великой Отечественной								УК-5.2. У-1.			
	войны. Изменения в правовое								УК-5.2. У-2.			
	регулирование демографической политики								УК-5.2. У-3.			
	и брачно-семейных отношений в годы								ОПК-1.1. 3-1.			
	Великой Отечественной войны. Изменения								ОПК-1.1. У-1.			
	в наследственном праве в годы войны.								ОПК-1.2. 3-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			

12	Тема 12. Советское государство и право в послевоенные годы (1945 гначало 50-х гг.).	-	-	-	-	9	9	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3.	Гр.д.	С.з.	Д.
	Громкие уголовные дела в послевоенные							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	годы: «Ленинградское дело», «Дело								УК-5.1 У-2.			
	Шахурина-Новикова», «Дело врачей»,								УК-5.1 У-3.			
	«Мингрельское дело», «Дело Еврейского								УК-5.2. 3-1.			
	антифашистского комитета».								УК-5.2. 3-2.			
	Денежная реформа и отмена карточной								УК-5.2. 3-3.			
	системы (декабрь 1947 г.).								УК-5.2. У-1.			
	Создание колхозов в западных областях								УК-5.2. У-2.			
	Украины и Белоруссии, в республиках								УК-5.2. У-3.			
	Прибалтики. Возникновение								ОПК-1.1. 3-1.			
	противоборства двух мировых социально-								ОПК-1.1. У-1.			
	политических систем: социализма								ОПК-1.2. 3-1.			
	и капитализма. Начало «холодной войны».								ОПК-1.2. У-1.			
									ОПК-1.2. У-1.			
13	Тема 13. Советское государство и право	-	-	-	-	9	9	УК-5.1.	УК-5.1. 3-1.	0.	С.з.	Д.
	в середине 60-х - середина 80-х гг.							УК-5.2.	УК-5.1. 3-2.			
	Изменение конституционно-правового							ОПК-1.1.	УК-5.1. 3-3.			
	статуса граждан СССР по Конституции							ОПК-1.2.	УК-5.1 У-1.			
	СССР 1977 г. Сравнительный анализ с								УК-5.1 У-2.			
	конституционно-правовым статусом								УК-5.1 У-3.			
	граждан СССР по Конституции СССР 1936								УК-5.2. 3-1.			
	г. Сравнительный анализ статуса депутатов								УК-5.2. 3-2.			
	Советов депутатов трудящихся в СССР со								УК-5.2. 3-3.			
	статусом депутата Государственной Думы								УК-5.2. У-1.			
	РФ. Внешнеполитические проблемы СССР								УК-5.2. У-2.			
	в 70-е-середине 80-х гг. Причины ввода								УК-5.2. У-3.			
	ограниченного контингента советских войск								ОПК-1.1. 3-1.			
	в Республику Афганистан.								ОПК-1.1. У-1.			
	Особенности развития административного								ОПК-1.2. 3-1.			
	законодательства в 1945-1980 гг. Принципы								ОПК-1.2. У-1.			
	осуществления правосудия, закрепленные в								ОПК-1.2. У-1.			
	Основах законодательства о											
	судоустройстве СССР.											

14	Тема 14. Советское государство и право в период перестройки (1985 г. – 1991 гг.). Учреждение Съезда народных депутатов СССР как высшего органа государственной власти: причины и последствия. Отсутствие контроля за спецслужбами со стороны высших законодательных органов СССР как одна из причин распада СССР. Референдум 17 марта 1991 года и его результаты. Нарушение действующего законодательства при ликвидации СССР. Содержание земельной реформы. Особенности реформирования жилищной сферы.	-	-	-	-	9	9	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.2. 3-1. ОПК-1.2. У-1.	O.	С.з.	Д.
15	Тема 15. Государство и право Российской Федерации в 90-е гг. XX в. — начале XXI в. Попытка отрешения от должности Президента Российской Федерации Б.Н. Ельцина (19 июня 1998 г. — 15 мая 1999 г.). Функции Полномочного представителя Президента РФ в соответствии с Указом Президента РФ от 13 мая 2000 г. № 849. Судебная система Российской Федерации 1993-2007 гг. Россия на мировой арене в 2000—2008 гг. (исламский экстремизм; обострение проблем энергетической безопасности — газовые конфликты). Геополитические проблемы в 2008—2012 г. Внешнеполитический курс России в 2012—2018 гг	-	-	-	-	10	10	УК-5.1. УК-5.2. ОПК-1.1. ОПК-1.2.	УК-5.1. 3-1. УК-5.1. 3-2. УК-5.1. 3-3. УК-5.1 У-1. УК-5.1 У-2. УК-5.1 У-3. УК-5.2. 3-1. УК-5.2. 3-2. УК-5.2. У-1. УК-5.2. У-2. УК-5.2. У-3. ОПК-1.1. 3-1. ОПК-1.1. У-1. ОПК-1.2. 3-1. ОПК-1.2. У-1.	Гр.д	T.	Д.
	Консультация перед экзаменом (КЭ)	-	-	-		-/2	2					
	Контактная работа по промежуточной аттестации в период экз. сессии / сессии заочников (Каттэк)	-	-	-	-	-/2	2					
	Самостоятельная работа в период экз. сессии (СРэк)	-	-	_	_	5/-	5					
	Итого	4	4	•	-	168/4	180					

### Формы учебных заданий на аудиторных занятиях:

Опрос (О.) Групповая дискуссия (Гр.д.) Формы текущего контроля: Тест (Т.), Ситуационное задание (С.з.)

### Формы заданий для творческого рейтинга:

Индивидуальный и/или групповой проект (Ин.п./Гр.п.), Доклад (Д.)

# III. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

#### РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЛИТЕРАТУРА

#### Основная литература

- 1. Блинова, М. А., История государства и права России: учебное пособие для вузов: учебное пособие / М. А. Блинова, В. В. Олейников. Москва: Русайнс, 2023. 107 с. ISBN 978-5-466-03329-8. URL: https://book.ru/book/950112
- 2. Михайлова, Н. В., История государства и права России: учебно-практическое пособие / Н. В. Михайлова, Д. Г. Шелестинский, Н. В. Шингарева. Москва: Русайнс, 2021. 356 с. ISBN 978-5-4365-5995-7. URL: <a href="https://book.ru/book/938924">https://book.ru/book/938924</a>
- 3. Смыкалин, А. С. История государства и права России : хрестоматия : в 3 томах. Том 1 / отв. ред. А.С. Смыкалин. Москва : ИНФРА-М, 2024. 292 с. (Высшее образование). DOI 10.12737/1179451. ISBN 978-5-16-016557-8. Текст: электронный. URL: https://znanium.ru/read?id=436304

#### Дополнительная литература

- 1. Киселева, Н. В., История государства и права России. Практикум: учебно-практическое пособие / Н. В. Киселева. Москва: КноРус, 2024. 208 с. ISBN 978-5-406-12822-0. URL: https://book.ru/book/953115
- 2. Попова, А. В., История государства и права России: XX в. (1941-1993 гг.) : учебник / А. В. Попова, С. С. Горохова. Москва : КноРус, 2023. 502 с. ISBN 978-5-406-10342-5. URL: <a href="https://book.ru/book/948303">https://book.ru/book/948303</a>
- 3. Тимофеева, А. А. История государства и права России : практикум / А. А. Тимофеева. 4-е изд., стер. Москва : Флинта, 2021. 150 с. ISBN 978-5-9765-0278-9. Текст: электронный. URL: https://znanium.ru/read?id=388445

#### Нормативные правовые документы:

Нормативные правовые документы не используются.

#### ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННО-СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ

- 1. http://www.consultant.ru Справочно-правовая система Консультант Плюс;
- 2. http://www.garant.ru Справочно-правовая система Гарант.

#### ПЕРЕЧЕНЬ ЭЛЕКТРОННО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ

- 1. ЭБС «ИНФРА-М» http://znanium.com
- 2. Научная электронная библиотека elibrary.ru https://elibrary.ru/
- 3. 9EC BOOK.ru http://www.book.ru
- 4. ЭБС «Лань» <a href="https://e.lanbook.com/">https://e.lanbook.com/</a>

#### ПЕРЕЧЕНЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ БАЗ ДАННЫХ

- 1. <a href="http://www.pravo.gov.ru/">http://www.pravo.gov.ru/</a> Официальный интернет-портал правовой информации.
- 2. http://www.law.edu.ru Федеральный правовой портал «Юридическая Россия».
- 3. <a href="http://nlr.ru/lawcenter/ires/">http://nlr.ru/lawcenter/ires/</a> Центр правовой информации.

#### ПЕРЕЧЕНЬ РЕСУРСОВ ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ "ИНТЕРНЕТ", НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ

1. https://www.rsl.ru/ - Сайт Российской государственной библиотеки.

- 2. <a href="https://www.prlib.ru/">https://www.prlib.ru/</a> Президентская библиотека имени Бориса Николаевича Ельцина. Полнотекстовая библиотека. Содержит первоисточники по истории государства и права России, карты.
- 3. http://pravo.eup.ru/ Библиотека юридической литературы.
- 4. <a href="http://nlr.ru/lawcenter/ires/">http://nlr.ru/lawcenter/ires/</a> Сайт Российской национальной библиотеки. Центр правовой информации.

# ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА ПО ДИСЦИПЛИНЕ, ВКЛЮЧАЯ ПЕРЕЧЕНЬ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

- 1. Операционная система Windows 8.1, Windows 10, Microsoft Windows XP PRO
- 2. Пакет прикладных программ Microsoft Office Professional Plus 2007, Office Professional Plus 2013 Rus, Office Professional Plus 2010 Rus
- 3. Антивирусная программа Касперского Kaspersky Endpoint Securrity для бизнеса-Расширенный Rus Edition
- 4. PeaZip,
- 5. Adobe Acrobat Reader DC.

#### МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ

Дисциплина «История государства и права России» обеспечена: для проведения занятий лекционного типа:

- учебной аудиторией, оборудованной учебной мебелью, мультимедийными средствами обучения для демонстрации лекций-презентаций; для проведения занятий семинарского типа:
- учебной аудиторией, оборудованной учебной мебелью и техническими средствами для представления учебной информации студентам; для самостоятельной работы:
- помещением для самостоятельной работы, оснащенным компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа к электронной информационно-образовательной среде Филиала.

# IV. МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ

- ▶ Методические рекомендации по организации и выполнению внеаудиторной самостоятельной работы.
- Методические указания по подготовке и оформлению докладов.

#### V. МЕТОДИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ПРОЦЕДУРЫ ОЦЕНИВАНИЯ ЗНАНИЙ И УМЕНИЙ, ХАРАКТЕРИЗУЮЩИХ ЭТАПЫ ФОРМИРОВАНИЯ КОМПЕТЕНЦИЙ

Результаты текущего контроля и промежуточной аттестации формируют рейтинговую оценку работы обучающегося. Распределение баллов при формировании рейтинговой оценки работы обучающегося осуществляется в соответствии с Положением о рейтинговой системе оценки успеваемости и качества знаний обучающихся в процессе освоения дисциплины «История государства и права России» в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Виды работ	Максимальное количество баллов
Выполнение учебных заданий на аудиторных	20
занятиях	20
Текущий контроль	20
Творческий рейтинг	20
Промежуточная аттестация (экзамен)	40
ИТОГО	100

В соответствии с Положением о рейтинговой системе оценки успеваемости и качества знаний обучающихся «преподаватель кафедры, непосредственно ведущий занятия с академической группой, обязан проинформировать группу о распределении рейтинговых баллов по всем видам работ на первом занятии учебного модуля (семестра), количестве модулей по дисциплине, сроках и формах контроля их освоения, форме промежуточной аттестации, снижении баллов за несвоевременное выполнение выданных заданий. Обучающиеся в течение учебного модуля (семестра) получают информацию о текущем количестве набранных по дисциплине баллов через личный кабинет обучающегося.

# VI. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ $^{ m 1}$

Оценочные материалы по дисциплине разработаны в соответствии с Положением об оценочных материалах в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

#### Тематика курсовых работ

Курсовая работа по дисциплине «История государства и права России» учебным планом не предусмотрена.

#### Типовой перечень вопросов к экзамену:

- 1. Предмет, методы и историография курса истории государства и права России.
- 2. Образование древнерусского государства. Теории происхождения государства на Руси и их оценка.
- 3. Киевская Русь как раннефеодальная монархия: органы власти и управления. Правовое положение населения (XI-XII вв.).
- 4. Формирование древнерусского права. «Русская правда»: источники и редакции.
- 5. Имущественные отношения и наследственное право по «Русской правде».
- 6. «Русская правда» о преступлениях и наказаниях.
- 7. «Русская правда» о судебном процессе.
- 8. «Псковская судная грамота»: основные черты гражданского, уголовного и процессуального права.
- 9. Владимиро-Суздальское княжество: общественный и государственный строй (XII-XIII вв.). Роль в истории русского государства.
- 10. Новгородская (XII-XV вв.) и Псковская (XIII-XVI вв.) республики. Социальный состав и правовое положение населения.

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> В данном разделе приводятся примеры оценочных материалов

- 11. Общественный и государственный строй Золотой Орды (XIII-XV вв.). Её роль в истории государства и права России.
- 12. Сущность и особенности образования русского централизованного государства (XIV-XVI вв.).
- 13. Судебник 1497 г. и Судебник 1550 г.: общая характеристика, преемственность и отличие.
- 14. Судебники 1497 и 1550 гг. о преступлениях и наказаниях.
- 15. Государственные реформы в России середины XVI в. Опричнина.
- 16. Развитие крепостного права и права феодальной собственности в России XV-XVII вв.
- 17. «Соборное уложение 1649 г.»: источники. Вещное и обязательственное право. Правовое положение населения по Уложению.
- 18. Вопросы уголовного и процессуального права в «Соборном уложении 1649 г.»
- 19. Государственно-правовые реформы в России в первой четверти XVIII века.
- 20. Сословная реформа Петра I: правовое положение дворянства, городского населения, крестьянства.
- 21. Церковные реформы в России в XVIII вв.
- 22. Артикул воинский 1715 г.: общая характеристика, развитие понятия преступлений, система преступлений, система наказаний.
- 23. Краткое изображение процессов или судебных тяжб (1715 г.): общая характеристика, вопросы процессуального права.
- 24. Правовые и социально-экономические аспекты указа о порядке наследования движимого и недвижимого имущества (1714 г.).
- 25. Петровские преобразования в административном делении России, их последующее развитие.
- 26. Становление абсолютной монархии в России, ее правовое закрепление.
- 27. Развитие права в России в XVIII в.: источники права, попытки кодификации.
- 28. Манифест о даровании вольности и преимущества благородного российского дворянства.
- 29. Жалованные грамоты российскому дворянству и городам Российской империи (1785 г.). Развитие сословного строя.
- 30. Реформы государственного управления в России в начале XIX в.
- 31. Кодификация русского права в первой трети XIX в.
- 32. Уложение о наказаниях уголовных и исправительных (1845 г.).
- 33. Крестьянская реформа 1861 г.: правовые и социально-экономические аспекты.
- 34. Земская 1864 г. и Городская 1870 г. реформы в России.
- 35. Судебная реформа 1864 г. в России.
- 36. Столыпинская аграрная реформа.
- 37. Особенности конституционной монархии в России. Манифест 17 октября 1905 г.
- 38. Государственная Дума в России. Избирательные законы. Состав. Полномочия.
- 39. Основные законы 1906 г. в России.
- 40. Временные административные правила в России (1905-1906 гг.).
- 41. Аграрный закон 1909 года.
- 42. Чрезвычайные органы в России в годы Первой мировой войны.
- 43. Февральская революция 1917 г. Свержение монархии. Образование новых органов власти. Провозглашение республики.
- 44. Декларация Временного правительства России от 3 марта 1917 г.
- 45. Двоевластие в России в 1917 г.: суть, причины, последствия.
- 46. Образование Советов и их роль в русских революциях.
- 47. Временный Совет Республики в России (предпарламент), его правовой статус.
- 48. Развитие российского права в период Первой мировой войны (1914 1917 гг.).
- 49. Государственный переворот 3 июня 1907 г. и новый избирательный закон.
- 50. Государственный Совет, его компетенция.

- 51. Развитие права (1900-1914 гг.).
- 52. Создание Советского государства в 1917 г.: первые правовые акты советской власти.
- 53. Создание советских органов государственной власти и управления.
- 54. Создание основ советского семейного права: Кодекс РСФСР о брачном, семейном и опекунском праве 1918 г.
- 55. Создание основ советского трудового права: Кодекс законов о труде РСФСР 1918 г.
- 56. Создание основ советского уголовного права в 1917 -1920 гг.
- 57. Декреты о суде № 1, 2 и 3.
- 58. Конституция РСФСР 1918 г.: общая характеристика.
- 59. Высшие и местные органы власти и управления по Конституции РСФСР 1918 г.
- 60. Политические права и свободы граждан по Конституции РСФСР 1918 г. Избирательное право.
- 61. Принципы национальной политики большевиков, утвержденные в 1917 г.
- 62. Образование первых советских республик (1917 1920 гг.).
- 63. Национально-государственное строительство в РСФСР с 1918 по 1922 г.
- 64. Причины и предпосылки образования СССР.
- 65. Конституция СССР 1924 г.: основные правовые принципы.
- 66. Кодификация права в 20 гг. ХХ в.
- 67. Гражданский кодекс РСФСР 1922 г.: общая характеристика.
- 68. Кодекс законов о труде РСФСР 1922 г.: общая характеристика.
- 69. Земельный кодекс РСФСР 1922 г.: общая характеристика.
- 70. Уголовный кодекс РСФСР 1922 г.: общая характеристика.
- 71. Развитие федеративных отношений в СССР 1930 1940-х гг.
- 72. Конституция СССР 1936 г.: общая характеристика.
- 73. Высшие органы власти по Конституции СССР 1936 г.
- 74. Права и свободы граждан по Конституции СССР 1936 г.
- 75. Изменения в судебной системе по Закону о судоустройстве 1938 г.
- 76. Прокурорский надзор по Положению о Прокуратуре 1933 г. Изменения в устройстве прокуратуры, внесенные Конституцией 1936 г.
- 77. Изменения в системе органов государственной власти и управления в годы Великой Отечественной войны в 1941 1945 гг.
- 78. Постановление Президиума ВС СССР, ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об образовании ГКО» от 30 июня 1941 г.
- 79. Изменения в гражданском праве в годы Великой Отечественной войны.
- 80. Изменения в трудовом праве в годы Великой Отечественной войны.
- 81. Изменения в брачно-семейном праве в годы Великой Отечественной войны.
- 82. Основные изменения в уголовном и уголовно-процессуальном законодательстве в годы Великой Отечественной войны.
- 83. Приказ Наркома обороны СССР от 28 июля 1942 г. № 227 («Ни шагу назад!»): общая характеристика.
- 84. Указ Президиума ВС СССР «Об отмене смертной казни» от 26 мая 1947 г.: общая характеристика.
- 85. Изменения в системе органов государственной власти и управления в послевоенный период (1945 1953 гг.).
- 86. Изменения в гражданском праве в 1945 1953 гг.
- 87. Изменения в трудовом праве в 1945 1953 гг.
- 88. Изменения в брачно-семейном праве в 1945 1953 гг.
- 89. Основные изменения в уголовном и уголовно-процессуальном законодательстве в 1945 1953 гг.
- 90. Изменения в системе органов власти. Изменения в управлении экономикой (1953 1964 гг.).

- 91. Положение о прокурорском надзоре в СССР 1955 г.: общая характеристика.
- 92. Гражданский кодекс РСФСР 1964 г.
- 93. Трудовое и пенсионное законодательство 1953 1964 гг.
- 94. Уголовное и уголовно-процессуальное законодательство 1953 1964 гг.
- 95. Конституция СССР 1977 г.: высшие органы власти.
- 96. Конституция СССР 1977 г.: общая характеристика.
- 97. Права и обязанности советских граждан по Конституции СССР 1977 г.
- 98. Гражданское законодательство 1964 1985 гг.
- 99. Брачно-семейное законодательство 1964 1985гг.
- 100. Трудовое законодательство 1964 1985 гг.
- 101. Уголовное, уголовно-процессуальное и исполнительно-трудовое законодательство 1964 1985 гг.
- 102. Изменения в системе органов государственной власти СССР в конце 1980-х начале 1990-х гг.
- 103. Распад СССР. Выход союзных республик из состава СССР: причины, последствия.
- 104. Образование Содружества Независимых Государств.
- 105. Правовая квалификация событий августа 1991 г.
- 106. Конституция РФ 1993 г.: общая характеристика.
- 107. Декларация о государственном суверенитете РСФСР от 12 июня 1990 г.
- 108. Федеративный договор 1992 г., его значение.
- 109. Эволюция уголовного и процессуального права в конце 1980-х середине 1990-х гг.
- 110.Основные изменения в гражданском законодательстве в конце 1980-х- сер.1990-х
- 111. Изменения в трудовом праве в конце 1980-х середине 1990-х гг.
- 112.Особенности развития федеративных отношений в РФ 1993 2000 гг.
- 113. Президентство В.В. Путина. Изменения в политической системе в 2000–2008 гг.
- 114. Россия на мировой арене в 2000–2008 гг. (исламский экстремизм; обострение проблем энергетической безопасности газовые конфликты; обострение отношений России со странами Восточной Европы)
- 115. Государственно-политическая система РФ в 2008–2012 гг. Президентство Д.А. Медведева.
- 116. Изменение социально-экономической политики. Мировой экономический кризис 2008—2009 г.
- 117. Геополитические проблемы в 2008–2012 г. (Политика «перезагрузки» в российско-американских отношениях; пятидневная война).
- 118. Государственно-политическая система РФ в 2012–2018 гг. Президентство В.В. Путина.
- 119.Внешнеполитический курс России в 2012–2018 гг. (Перезагрузка-2, Участие России в Сирийской войне).
- 120.Внешнеполитический курс России в 2012–2018 гг. (Украинский кризис и воссоединение Крыма с Россией; Санкционная война).

#### Типовые ситуационные задания к экзамену

#### Ситуационные задания

- 1. У князя Владимира Мономаха во время похода погиб дружинник Изяслав. Сыновей у погибшего не было. Остались лишь жена и дочь. Могли ли они по древнерусскому закону рассчитывать на наследство?
- 2. Общинник Мефодий ночью задержал на своем дворе вора, продержал его до рассвета, намереваясь отвести на княжеский двор, но затем при попытке к бегству убил его, что видели соседи. должен ли был Мефодий по древнерусскому закону понести какое-либо наказание?

3. В древнем Киеве холоп, встретив на улице купца, ранее обманувшего его, ударил своего обидчика по лицу и скрылся в доме своего хозяина. Последний отказался выдать своего холопа. Каким должно быть решение суда?

#### По судебнику 1497 г.:

- 4. Окольничий из Кириллова жаловался князю, что был неправомерно наказан своим боярином. Боярин же заявил князю, что наказание последовало за то, что окольничий отпустил двух крестьян в Вологду в октябре, после окончания сельскохозяйственных работ. Какое решение принял бы князь в этой ситуации?
- 5. На торгу была приобретена лошадь, которая вскоре была опознана как украденная. Что необходимо было предпринять в суде для решения этого вопроса?

#### Примеры вопросов для опроса:

- 1. Реорганизация Вооруженных Сил СССР на основании Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности» от 1 сентября 1939 г.\
- 2. Формирование единой общесоюзной государственной системы бесплатного здравоохранения.
- 3. Трудовое законодательство, принятое в 1940 г. в связи с усилением угрозы войны и необходимостью ускорения перевооружения Вооруженных Сил СССР.
- 4. Государственная политика Советского государства в области брачно-семейных отношений и демографии во 2-й половине 30-х годов.
- 5. Кризис новой экономической политики.

#### Примеры тем групповых дискуссий:

- 1. Сущность и оценки опричнины в научной литературе.
- 2. Правовая оценка «красного» и «белого» террора в России (1918-1920 гг.).
- 3. Триумф и трагедия: политический портрет И.В. Сталина.
- 4. Роль «перестройки» в современной российской реформации.
- 5. Взяточничество и казнокрадство в России: историко-правовой аспект

#### Типовые тестовые задания:

#### 1. Назовите вторую редакцию Русской Правды

- А) Правда Ярославичей
- Б) Устав Владимира Мономаха
- В) Пространная Правда.
- Г) Сокращенная Правда.
- 2. Высшая мера наказания по Русской Правде.
- А) Конфискация имущества и выдача преступника (вместе с семьей) в рабство.
- Б) Смертная казнь.
- В) Пожизненное заключение.
- Г) Каторга.
- 3. Назовите древнейший памятник русского права, текстом которого располагает наука?
- А) Закон Русский.
- Б) Правда Ярослава.
- В) Договор Олега с греками 911 г.
- Г) Устав Владимира Мономаха.
- 4. Окончательное уравнивание земельно-правового статуса вотчин и поместий произошло по:
- А) Соборному Уложению 1649 г.

- Б) Указу о престолонаследии 1722 г.
- В) Указу о единонаследии 1714 г.
- Г) Табелю о рангах 1722 г.
- 5. Долгое время договор на Руси скреплялся произнесением определенных ритуальных формул в присутствии послухов поручителей. Постепенно стал усиливаться контроль государства за оформлением договора. Договорная грамота стала приобретать законную силу лишь после завершения в официальной инстанции. Когда и какой документ впервые закрепил обязательную запись договора в регистрационную книгу?
- А) Судебник Ивана III.
- Б) Указ 1558 г., изданный в дополнение к Царскому Судебнику 1550 г..
- В) Псковская судная грамота.
- Г) Судебник 1550 г

#### Типовые ситуационные задания:

Опираясь на нормы Русской Правды, разрешите следующий спор:

- 1. После смерти Ивана у него осталось шестеро детей: три сына и три дочери. При разделе имущества старший сын потребовал двор отца, а остальное имущество предложил разделить поровну между младшими братьями и сестрами. Младший брат не согласился. Как по закону должно быть разделено имущество?
- 2. Смерд увлекся воровством овец. Сначала он ходил один, а потом стал звать своего соседа С. В результате об их похождениях узнал весь мир. Уж больно открыто они воровали: прямо с поля. Какова была ответственность по Русской Правде на одном воре? На двух?
- 3. Смерд К. сел на привязанного у чужого двора коня и поехал по своим делам. К вечеру того же дня он вернул коня хозяину. Понесет ли он наказание? Если да, то какое?
- 4. Знатный киевский боярин М. был женат второй раз. От первого брака у него было две дочери, от второго сын. М. погиб во время похода. Как будет разделено его наследство (завещание он не оставил)?
- 5. На княжеском пиру поспорили два боярина, кто из них знатнее. К. вырвал клок бороды у М. Тогда М. ударил К. мечом. Их разняли и привели на суд князя. Кого и как накажет князь?

#### Примерная тематика групповых проектов:

- 1. Проанализируйте эффективность радикальных изменений в сфере реорганизации политических органов в ВС СССР в 1941 г.
- 2. Какие, на Ваш взгляд, должны были быть приняты решения по ограничению прав и свобод граждан СССР в связи с началом Великой Отечественной войны, и насколько эффективно Правительство СССР решило эту задачу?
- 3. Какие меры по реорганизации народного хозяйства были приняты в СССР в военное время? Проведите сравнительный анализ этих мер с аналогичными решениями, принятыми в Российской империи во время Первой мировой войны.
- 4. Дайте анализ реорганизации работы исправительно-трудовых учреждений в военный период в сравнении с периодом 1937-1938 гг. Какие, на Ваш взгляд, мероприятия в этой сфере не были проведены своевременно?
- 5. Каковы основные направления развития права в годы Великой Отечественной войны

#### Примерная тематика докладов

- 1. Методология, историография, источники изучения государства и права России.
- 2. Норманнская теория и создание русского государства.
- 3. Общинная организация жизни населения.
- 4. Политические центры Древней Руси.

- 5. Церковные уставы как источники права. Стадии процесса по Русской правде.
- 6. Служилое сословие.
- 7. Население Новгородской феодальной республики.
- 8. Судебные доказательства по Псковской судной грамоте.
- 9. Виды суда по Новгородской грамоте.
- 10. Источники права Северо-запада Руси
- 11. Общественный и государственный строй
- 12. Губная реформа.
- 13. Система приказного управления.
- 14. Виды земских соборов.
- 15. Реформы Ивана Грозного.
- 16. Система дворцово-вотчинного управления.
- 17. Идея представительной монархии.
- 18. Кормленщики и выборные.
- 19. Губные органы.
- 20. Земские органы.
- 21. Судебная система по Губернской реформе 1775 г.
- 22. Устав благочиния, или полицейский 1782 г.
- 23. Судебная реформа Петра І.
- 24. Создание прокуратуры.
- 25. Реформа системы государственного управления
- 26. Полное собрание законов Российской империи.
- 27. Управление государственными делами по манифесту от 25 июля 1810 г.

#### Типовая структура экзаменационного билета

Наименование	Максимальное количество баллов
Вопрос 1. Аграрный закон 1909 года.	15
Вопрос 2. «Русская правда» о судебном процессе.	15
3. Практическое задание. Окольничий из Кириллова жаловался князю, что был неправомерно наказан своим боярином. Боярин же заявил князю, что наказание последовало за то, что окольничий отпустил двух крестьян в Вологду в октябре, после окончания сельскохозяйственных работ. Какое решение принял бы князь в этой ситуации?	10

# Показатели и критерии оценивания планируемых результатов освоения компетенций и результатов обучения, шкала оценивания

Таблица 5

Шкала оценивания	Формируемые компетенции	Индикатор достижения компетенции	Критерии оценивания	Уровень освоения компетенций
85 – 100 баллов	УК-5 Способен воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально- историческом, этическом и философском контекстах ОПК-1. Способен анализировать основные закономерности формирования, функционировани и развития права	использует необходимую для саморазвития и взаимодействия с другими людьми информацию с культурных я особенностях и традициях различных социальных групп.  ОПК-1.1. Осуществляет квалифицированный сбор информации для проведения анализа	Внает верно и в полном объеме:  УК-5.1. 3-1. основы голерантности, ключевые смыслы, этические и мировоззренческие доктрины, сложившиеся внутри российской цивилизации и отражающие её многонациональный и солидарный (общинный) характер.  УК-5.1. 3-2. фундаментальные ценностные принципы проссийской цивилизации (такие как многообразие, псуверенность, согласие, проверие и созидание), а стакже перспективные принципы проссийского цивилизационного развития такие как стабильность, миссия, ответственность и справедливость.  УК-5.2. 3-1. способы поиска и использования необходимой для саморазвития и взаимодействия с другими людьми информации об культурных особенностях и градициях различных социальных групп. ОПК-1.1. 3-1. основные писторические этапы, общие закономерности и особенности становления и развития государства и права России и зарубежных стран; процесс формирования отечественных и зарубежных государственных и правовых институтов ОПК-1.2.3-1. тенденции развития государства и права в России и за рубежом Умеет верно и в полном объеме:	

УК.5.1. У.2. дексматию восправтие сопиваниям и мультурных рашиений.  УК.5.1. У.2. дексматию восправтие сопиваниям и мультурных рашиений.  УК.5.1. У.2. дексматию восправтные сопиваниям и мультурных рашиения, умажительно и бережно относиться к историческому мыследном и культурных рашиения умажительно и бережно относиться к историческому мыследном и культурных рашинизм уК.5.2. У.1. паходить и менеромать информацию о культурных рашинизм различных сопивальных и прадациях различных сопивальных рашинизм различных сопивальных рашинизм рашинизм рашинизм рашинизм рашинизм рашинизм рашинизм и дружению общества в дружение сопиваных с нични и дружению общества в дружение с настранизм рашинизм различных дружений в дружению общества в умультурных различных дружений в дружен						
раздичвя, закатительным раздичвя и функционирования и функционировани					УК-5.1. У-1.	
тольных воспивалых и культурных розличий.   М.К. 5.1. У. 2. адекватно неспивальных и культурных различий.   М.К. 5.1. У. 2. адекватно неспивальных и культурных различия, унажительно и бережно отношенно к культурных предыство и культурных пестовления и культурных пестовления и культурных пестовления и перам и перам и права и						
обмальных и культурных различий.   УК.5.1. У-2. адежнатию воспринивать катуальные социальные и культурных различий, укажительно и бережно относиться к висторическому маследне о культурных традициям УК.5.2. У-1, выходить и мензыможействия с другими вызыможействия с другими высобенностях и правивностях и правивности формирования, разлития и функционирования и сосударства и права и права и права и сосударства и права и сосударства и права и п						
расличий.  W.К. 5.1. У.С. адекватно воспринимать актуальные социальные и культурных ресейоваться и культурных оргоновать и культурных ресейоваться и культурных ресейоваться и котольных адеи и культурных ресейоваться и котольных трупи.  OIR-1.1.У.1. настемятизировать информацию о вакономерности формацию о вакономерности формация о осударства и права в России и за рубском OIR-1.2.У.2. диализировать вакономерности формационами, развития и функционирования о осударства и прива и паказыных сосударства и прива и паказыных осударства и произвольных применять ресультать негорименты и профессиональных адменты и мараметические и муркурным умунальноговальный, и муркурным умунальным и отражающие се многоварителеть, клочевые симень, это осударства и отражающие се многоварителеть, клочевые семесны, это осударства и прива и помень и прива и помень и						
носправимать акуультурые общества в социальные к курлітурных развитим учасительно и бережно отноводить и к историческому наследню и культурным градициям УК-5.2. У-1. находить и келользовать пеобходимую динений подами наформацию о культурных особенностях и градициях развитим и подами наформацию о культурных особенностях и градициях развитим и функционирования, развитим и функционирования, развитим и функционирования, развитим и функционирования государства и права и культурных особенностях и градициях развитим и функционирования и за рубежом ОПК-1.2.У-1. анализировать накономерности формирования, развитим и функционирования государства и права и культурнования сосударства и права и культурнования осударства и права и культурнования осударства и права и культурных осударства и права и культурнования осударства и права и культурных осударства и права и культурных осударства и права и культурнования осударства и права и культурных осударства и права и культурных осударства и права и культурнования осударства и права и культурнования осударства и права и культурных осударства и права и культура и куль					<b>P</b>	
оспиальные и культурные различия, укажительно и бережно относиться к историческом наследию и культурным традициям УК-52. У-1. паходить и пенлая выпарать необходимую для саморажития и взявнодействия с другими подыми информацию о культурных сообенностях и градициям хразичных сощальных трупи. ОПК-11.У-1. системитизуровить информацию о закономерности формирования, развития и функционирования посударства и права и росударства и права и росударства и права и росударства и права и связиных с имми осударства и права и связиных с имми осударствено-правовых квлений ОПК-12.У-2 применять результаты анализа и обеспения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задачений о ОПК-12.У-2 применять результаты анализа и обеспения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задачений о ОПК-12.У-2 применять результаты анализа и обеспения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задачений о ОПК-12.У-2 применять результаты анализа и связиния права при решении профессиональным задачений и обеспения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональным задачений и обеспения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональным задачений и обеспения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональным задачений и обеспения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональным задачений и обеспения законодательства в сфере функционирования и обеспения закономенность в стательственность в сфере функ					· ·	
рязличия, увежительно и бережно относиться к историческому паследню и культурным градициям уК-5.2. У-1. находить и использовать необходимую пля саморазвития и наминформацию о культурных сеобенностях и градициях рязличных социальных групп. ОПК-1.1.У-1. систематизировать необходимую пля саморазвития и наминформацию о культурных сеобенностях и градициях рязличных социальных групп. ОПК-1.1.У-1. систематизировать неформацию о закономерности формирования, развития и функционирования государства и права и связанных государства и права и связанных с ними государства и права и связанных васоновых валений ОПК-1.2.У-2. применять результаты аванияза и обобщения законодительства в сферс функционирования и различий, различи						
бережно относиться к историческому валедино и культурным гращициям УК-5.2. У-1. наколить и менользовать необходимую для саморазантия и культурным горингирования сощивльным турии. ОПК-1.1.У-1. систематицирования разлития и функционирования разлития и функционирования рофомирования, разлития и функционирования государства и права и различий, тосударства и права и связиным с ними государства и права и связиным с ними государства и права и связиным с ними государства и права и права и права при решении профоссиональных защений ОПК-12.У-2 применять результаты анализа и обобщения законодательства в сфере функционирования и различий, р						
историческому наследию и культурным традащими УК-5.2. У-1. находить и использовать весобходимую для саморалития и пазымодействия с другими подъми информацию о культурных особенностах и традициях различных социальных групп. ОПК-1.1. У-1. систематвзировать информацию о закоможерности формироватия и функционирования и обможерности формироватия и функционирования и тосударства и права и связанных с ними государства и права и связанных с ними государства и права и связанных с ними государства и права и связанных закоможерности формироватия и права и связанных с ними государства и права и связанных посударственно-правомых мажений государственно-правомых мажений государственно-правомых мажений государственно-правомых мажений законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задач мировозаренческие и мировозаренческие семыства, отнеческие и мировозаренческие и мировозаренческие и мировозаренческие и мировозаренческие и мировозаренческие семыства, отнеческие и мировозаренческие и сопиданный и отношенно в семыства, отнеческие и мировозаренческие и семыства в семыст						
уК-5.2. У-1. находить в использовать необходимую для саморазвития и взаимодействия с другими людьми информацию о культурных сосбенностях и градициях различных социальный удупа. ОПК-1.1.У-1. Систематизировать информацию о накономерности формирования, развития и функционирования государства и права в России и за рубежом ОПК-1.2.У-1. анализировать закономерности формирования, развития и функционирования государства и права п связанных с инми государственно-правовых явлений ОПК-1.2.У-2. применять результаты анализа и обобщения законодгельства в сфере функционирования и профессиональными законодгельства в социально- восприитие социальных и уК-5.1.3-1. основы внутри сесименный замечаниями: УК-5.1.3-1. основы внутри российской информациональной информациональной информациональной информациональной информациональной информациональный и уК-5.1.3-1. основы внутри российской информациональный и сопларный (общиный) карактер. УК-5.1.3-2. фундаментальные					-	
УК.5.2. У-1. находить и использовать необходимую для саморазвития и назамодействия с другими назамодействия с другими нарама циформацию о культурных особенностях и традициях различиях социальных групп. ОПК-1.1.У-1. систематизировать информацию о акономосерности формирования, развития и функционирования государства и права в России и а в рубском ОПК-1.2.У-1. анализировать акономосерности формирования, развития и функционирования государства и права в сезганных с инми государства и права и связанных с инми государства и права и связанных с инми государства и права и связанных с инми государства и права в сязанных с ними государства и права в сязанных с ними государства и права в семений высторительной выстративной воспрытие социальные воспрытие социальные культурных культ					-	
или савъоразинтия и взаимодействия с другими людьми информацию о культурных сосбениюстях и градициях различных сотивальных групп.  ОПК-1.1.У-1 систематичировать информацию о закономерности формирования посударства и права в России и за рубежом ОПК-1.2.У-1. анализировать закономерности формирования посударства и права и государства и права и государствено-правовых явлений ОПК-1.2.У-2. применять результаты законодательства в сфере функционирования и робобщения законодательства в сфере функционирования и робобщения законодательства в сфере функционирования и тосярантности, ключеные социальных и жместы, этические и мирополаренческие и мирополарен						
Пля саморазвития и наморействия с другими неформацию о культурных особенноств и градициях различных социальных групп. ОПК-1.1.У-1. Систематизировать информацию о закономерности формирования, развития и функционирования государства и права в России и за рубском ОПК-1.2.У-1, анализировать закономерности формирования, развития и функционирования государства и права и связанных с имми государственно-правовых явлений ОПК-1.2.У-2, применять результаты анализи и назвития права при решении профессиональных законодательства с сфере функционирования и развития права при решении профессиональных законодательства с сфере функционирования и развития права при решении профессиональных законодательства с сфере функционирования и культурных различий, у куб.1. 3-1, соновы госраитности, ключевые социальных и культурных различий, ком страительных доктом страительных доктом страительных доктом страительных доктом страительных доктом страительных доктом страительных док						
жаимодействия с другими пнормацию о вкультурных особенностях и градициях различных социальных групп. ОПК-1.1.У-1. систематизировать ниформацию о закономерности формирования, развития и функционирования государства и права в России и за рубежом ОПК-1.2.У-1. анализировать закономерности формирования, развития и функционирования государства и права и связанных с и права и связанных с и права и государства и права и связанных с и права и государства и права и связанных с и права и государства и права при решении государственно-правовых задач в государственно-правития государственно-правития государственно-правития и государственно-правития государственно-правития государственно-правития государственно-правития государственны жамечаниями:  УК-5.1. Демонстрируст голерантност куботовые социальных и культурных развичий, компоразие с социальных и культурных развичий, компоразие с сотношению к историческому наспедком с сотношению к историческому паспедком с социальный и карактер.  ТО – 84 баллов каконодательства и культурным развичий и горажающие с бережное с социальный и карактер. УК-5.1. задачениями:  ТО – 84 баллов каконодательства и государственно-права при решения и права при решений каконодательства и государственно-права при решений каконодательства и государственными замечаниями:  ТО – 84 баллов каконодательства и государственными замечаниями:  ТО – 84 корошо можения права при решений и горажающие с бережное с социальный и государственно-права при решений и горажающие с бережное с с при решений и горажающие с бережное с с при решений и горажающие с бережное с бережное с с при решений и горажающие с бережное с при решений и горажающие с при решений и горажающие с при решений и горажающие с при решений и гор					=	
подъми информацию о культурных особенностях и прадициях различных сощальных групп. ОПК-1.1.У-1. истематизировать информацию о закономерности формирования государства и права в России и а рубежом ОПК-1.2.У-1. анализировать закономерности формирования государства и права и вязаниых с ними государства и права и вязания с ними государстваных задач  УК-5.1. Демопстрирует голератитое восприятие социальных и культурных различий, у карактия права при решении профессиональных и культурных различий, у кражительное и культурных российской швилизации и отражающие с бережаюе отношению к историческому наследного с подарный (общинный) характер. УК-5.1. 3-2. основы готношению к историческому наследного с подарный (общинный) характер. УК-5.1. 3-1. основы готношению к историческому наследного с подарный (общинный) характер. УК-5.1. 3-2. Основы готношению к историческому наследного с подарный (общинный) характер. УК-5.1. 3-2. Основы готношению к историческому наследного с подарный (общинный) характер. УК-5.1. 3-2. Основы готношению к историческому наследного с подарный (общиный) характер. УК-5.1. 3-2. Основы готношению к историческому наследного с подарный (общиный) характер. УК-5.1. 3-2. Основы готношению к историческому наследного с подарный (общиный) карактер. УК-5.1. 3-2. Основы готношению к историческому наследного с подарный (общиный) карактер. УК-5.1. 3-2. Основы готношению к историческому наследного с подарный (общиный) карактер.						
жультурных особенностях и градициях различных сощальных трупп. ОПК-1.1.У-1. вистематизировать информацию о закономерности формирования, различтия и функционирования государства и права в России и за рубежом ОПК-12.У-1. наплизировать закономерности формирования, развития и функционирования государства и права и связанных с ними государственно-правовых мыснений ОПК-12.У-2. применять результаты аконолательства в сфере функционирования и развития права при репении профессиональных задач  УК-5.1.  Демонстрирует толерантное восприятие социальных и культурных различий, культурных различий, уважительное и бережное васпринимать межкультурное разнообразие отношению к информатроватьный и сторяческие и мировозгренческие и мировозгренческие и мировозгренческие и мировозгренческие и культурных различий, информатрованый (общинный) карактер.  УК-5. 1. 3-1. основы голерантности, ключеные смитри российской иняилизации и отражающие финоговонфессиональный и согдарный (общинный) карактер. УК-5.1. 3-2. уК-5.1. 3-2. уУК-5.1. 3-2. уУК-5.1. 3-2.						
традициях различных социальных групп. ОПК-1.У-1.  ОПК					людьми информацию о	
опивальных групп. ОПК-1.1.У-1. еистематизировать информацию о закономерности формирования, развития и функционирования и тосударства и права в России и за рубежом ОПК-1.2.У-1. анализировать закономерности формирования, развития и функционирования и государства и права и связанных с инми государствановых явлений ОПК-1.2.У-2. применять результаты анализа и обобщения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задач  УК-5.1. Демонстрирует толератичное воспраний у ук-5.1. 3-1. основы государствение социальных и культурных различий, у уважительное и мировоззренческие доктрины, сложившиеся внуты российской информацию и общества в софере функционирования и развития права при решении профессиональных задач  Иовышенный замечаниями: УК-5.1. 3-1. основы госранитности, ключевые сымслы, этические и мировоззренческие доктрины, сложившиеся внуты российской информациональный, мистоконфессиональный и солодарный (общиный) характер. УК-5.1. 3-2. Основаниеся внуты российской информацион и отражающие её многонациональный, многоконфессиональный и солодарный (общиный) характер. УК-5.1. 3-2. Основно отношению к мистоконфессиональный и горажающие её многонациональный, многоконфессиональный и горажающие её многонациональный и горажающие её многонациональный и горажающие её многонациональный и горажающие её многоконфессиональный и горажающие её многонациональный и горажающие её многонациональный и горажающие её многоконфессиональный и горажающие её многонациональный горажающие её многонациональный и горажающие её многонациональный и горажающие её многонацион в горажающие её многонацион в гораж					культурных особенностях и	
ОПК-1.1.У-1.     систематизировать     информацию о     закономерности     формировация, развития и     функционирования     государства и права в России     и за рубежом     ОПК-1.2.У-1. анализировать     какономерности     формировация, развития и     функционирования     государства и права в России     и за рубежом     ОПК-1.2.У-2. памализировать     какономерности     формировация, развития и     функционирования     государства и права и     свазанных с ними     государства и права и     свазанных с ними     государства нализа и     обобщения законодательства     в сфере функционирования и     развития права при решении     профессиональных задач     Знает с незначительными     замечаниями:     УК-5.1.     Демонстрирует     толерантное     социальных и     культурных различий,     уважительное и     бережное     разнечной,     различий,     умажительное и     бережное     отпошению к     насторическом нагорящемой (общинный)     характер,     тоомираный (общинный)     характер,     тоомираные и     тоомираные и     тоомираные и     тоомираные и     тоомираные и     тоомураные и     тоом					традициях различных	
информацию о закономерности формирования, развития и функционирования государства и права в России и за рубсжом ОПК-1. 2У-1. анализировать закономерности формирования, развития и функционирования государства и права и связанных с и ним государства и права и связанных с и ним государства и права и связанных с и ним государства нализа и обобщения законодительства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задвач  УК-5.1.  Демонстрирует толератное восприятие социальных и культурных различий, указыний, сложившиеся внутри российской иполементости, ключевые смыслы, этические и культурных различий, указыний, сложившиеся внутри российской информации отражающие её многонациональный, инсторическому наследию и культурным историческому наследию и культурным историческому наследию и культурным горищельный и сопидарьный (общиный) карактер.  УК-5.1. 3-1. 3-2.					социальных групп.	
информацию о закономерности формирования и права в России и за рубежом ОПК-1.2.У-1. анализировать закономерности формирования, развития и функционирования, развития и функционирования, развития и функционирования, развития и функционирования государства и права и связанных с ними государства и права и связанных с ними государства и права и обобщения и посударства и права и обобщения и посударства и права и связанных с ними государства и права и обобщения и посударства и права и обобщения и правития права при решении презультаты анализа и обобщения правития права при решении и профессиональных задач и профессиональный и культурным сложившиеся внутри российской инивилизации и отражающие общества в социально- и прадициям ук-5.1. 3-2. фундаментальные					ОПК-1.1.У-1.	
информацию о вакономерности формирования и функционирования государства и права в России и за рубежом ОПК-1.2.У-1. анализировать закономерности формирования, развития и функционирования, развития и функционирования государства и права и связанных с ними государства и права и связанных с ними государства и права и связанных с ними государства и права и обобщения и развитыти права при формирования и развитыти права при решении профессиональных задач обобщения права и права и связанных и префессиональных задач обобщения права и связанных и развития права при решении профессиональных задач (Повышенный и развительными намечаниями: УК.5.1. 3-1. основы голерантности, ключевые смыслы, этические и мировоззречческие и мировоззречческие доктрины, сложившиеся внутри российской пинилизации и отражающие общества в сощально- и прадициям уК.5.1. 3-2. финальный (общинный) карактер.					систематизировать	
якономерности формирования и функционирования государства и права в России и за рубежом ОПК-1.2.У-1. анализировать закономерности формирования государства и права и функционирования государства и права и связанных с ними государства и права и связанных с ними государства и права и связанных с ними государственно-правовых явлений ОПК-1.2.У-2. применять результаты анализа и обобщения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных законодательства в сопрытие со						
формирования, развития и функционирования государства и права в России и за рубежом ОПК-1.2.У-1. анализировать закономерности формирования, развития и функционирования государства и права и связанных с ними государства и права и обобщения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задач  ТОТ – 84 (баллов)  **XOPOIIIO**  **XOPOIIIO						
функционирования государства и права в России и за рубежом ОПК-1.2.У-1. анализировать закономерности формирования, развития и функционирования государства и права и связанных с ними государства и права и связанных с ними государстве и права и связанных с ними государственно-правовых явлений ОПК-1.2.У-2. применять результаты анализа и обобщения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задач  УК-5.1.  Демонстрирует толерантное восприятие социальных и культурных различий, доктрины, сложившиеся внутироссийской цивилизации и отражающие ебмества и культурным паследию и культурным карактер. УК-5.1.3-2. фундаментальные					_	
государства и права в России и за рубежом ОПК-1.2,У-1. анализировать закономерности формирования, развития и функционирования государства и права и связанных с ними государственно-правовых явлений ОПК-1.2,У-2. применять результаты анализа и обобщения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задач  УК-5.1. Демонстрирует толерантное восприятие социальных и культурных различий, уважительное и бережное отношению к культурных межуультурное разнообразие общества в социально- культурным культурным общества в социально- делометорическом, историческом, историческом, историческом, традициям ук-5.1. 3-2. фундаментальные						
и за рубежом ОПК-1.2.У-1. анализировать закономерности формирования, развития и функционирования, развития и функционирования государства и права и связанных с ними государственно-правовых явлений ОПК-1.2.У-2. применять результаты анализа и обобщения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задач  УК-5.1. Демонстрирует толерантное восприятие социальных и культурных различий, ук-5.1. 3-1. основь голерантности, ключевые социальных и культурных различий, ук-5.1. 3-1. основь восприятие общества в социально- межкультурное разнообразие общества в социально- историческом, часторическом, традициям ук-5.1. 3-2. фундаментальные						
ОПК-1.2.У-1. анализировать закономерности формирования, развития и функционирования государства и права и связанных с ними государства и правовых явлений ОПК-1.2.У-2. применять результаты анализа и обобщения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задач  УК-5.1. Демонстрирует толерантное восприятие социальных и культурных различий, уважительное и бережное общества в социальнометом разнообразие общества в социально- историческом, фундаментальные						
70 – 84 баллов  **To be supposed to the factor of the fac						
формирования, развития и функционирования государства и права и связанных с ними государственно-правовых явлений ОПК-1.2.У-2. применять результаты анализа и обобщения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задач  УК-5.1.  Демонстрирует толерантное восприятие социальных и культурных различий, укультурных различий, укультурных различий, укультурное воспринимать межкультурное разнообразие общества в социальных и культурным историческому наследию и солидарный (общинный) характер. Общенный уК-5.1. 3-2. фундаментальные					-	
70 – 84 баллов  **Copomo**    VK-5					-	
70 – 84 баллов  **Copomo**    VK-5   УК-5   УК-5   УК-5   Уважительное и босприятий восприятий, межкультурное разнообразие общества в социально- историческом, восприятие осприятие осприятие общества в социально- историческом, восприятие осприятие от отношению к межкультурных марактер.  **Cooling To Park (Not Cooling To Park (Not						
то-84 баллов    CBR33HHX					= -	
70 – 84 баллов  **Copomo**    VK-5   Cocodeh   Bocinphiumatis   Meskyльтурное   Bocinphiumatis   Meskyльтурное   pashoofgazie   office as a conuranhor   conuran						
явлений ОПК-1.2.У-2. применять результаты анализа и обобщения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задач  УК-5.1.  Демонстрирует толерантное уК-5.1. 3-1. основы голерантности, ключевые социальных и культурных мировоззренческие различий, доктрины, сложившиеся воспринимать межкультурное разнообразие общества в культурным сощиествому инсторическом, историческом, историческом, бережное осциальный общентвый и солидарный (общинный) характер. уК-5.1.3-2. фундаментальные						
оПК-1.2.У-2. применять результаты анализа и обобщения законодательства в сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задач  УК-5.1. Демонстрирует толерантное восприятие социальных и культурных различий, доктрины, сложившиеся воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально- историческом, историческо						
70 – 84 баллов  **xopomo**    VK-5   Демонстрирует толерантное воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально- историческом,   Бережное общества в социально- историческом,   Способна в сфинентально- историческом   Способна в социально- историческом   Способна в социа						
70 – 84 баллов  **xopomo**    VK-5					-	
В сфере функционирования и развития права при решении профессиональных задач  УК-5.1.  Демонстрирует толерантное УК-5.1. 3-1. основы восприятие социальных и культурных мировоззренческие и культурных мировоззренческие даяличий, доктрины, сложившиеся внутри российской бережное отношению к межкультурное разнообразие наследию и культурным историческому многоконфессиональный и солидарный (общинный) карактер. ук-5.1. 3-2. фундаментальные					μ	
70 – 84 баллов  **Tonepathor beautiful passe при решении профессиональных задач    VK-5.1.   Демонстрирует толерантное восприятие социальных и культурных различий, доктрины, сложившиеся внутри российской бережное отношению к межкультурное разнообразие общества в социально- историческом, разлициям    VK-5.1. 3-1. основы толерантности, ключевые социальных и мировоззренческие и мировоззренческие доктрины, сложившиеся внутри российской цивилизации и отражающие её многонациональный, многоконфессиональный и солидарный (общинный) характер.    VK-5.1. 3-2. фундаментальные						
70 – 84 баллов    Toneparthoe   VK-5.1.   Concoder   Bocпринимать   Bocпринимать   Bocпринимать   Bocпринимать   Bocпринимать   Meжкультурное   paзнообразие   oбщества в   coциально- историческом,   Concoder   Coледарный (общинный)   Coлидарный (Concoder   Concoder						
УК-5.1. Демонстрирует толерантное восприятие социальных и культурных различий, доктрины, сложившиеся воспринимать межкультурное разнообразие общества в социально-историческом, историческом, историч						
70 – 84 баллов  Жорошо»  Жорошо от разнобразие воспринимать межкультурное разнобразие общества в культурным социально- историческом, обществом, обществом				VK-5 1		Поветничничн
толерантное восприятие толерантности, ключевые социальных и смыслы, этические и культурных мировоззренческие различий, доктрины, сложившиеся ук-5 уважительное и внутри российской способен бережное цивилизации и отражающие воспринимать отношению к её многонациональный, межкультурное историческому многоконфессиональный и солидарный (общинный) общества в культурным характер. градициям УК-5.1. 3-2. фундаментальные						повышенным
восприятие толерантности, ключевые социальных и смыслы, этические и культурных мировоззренческие различий, доктрины, сложившиеся  УК-5 уважительное и внутри российской Способен бережное цивилизации и отражающие воспринимать отношению к её многонациональный, межкультурное историческому многоконфессиональный и разнообразие наследию и солидарный (общинный) культурным характер. социально- историческом, традициям УК-5.1. 3-2. фундаментальные						
социальных и смыслы, этические и культурных мировоззренческие различий, доктрины, сложившиеся УК-5 уважительное и внутри российской бережное цивилизации и отражающие воспринимать отношению к её многонациональный, межкультурное историческому многоконфессиональный и разнообразие наследию и солидарный (общинный) общества в культурным характер. социально- прадициям УК-5.1.3-2. фундаментальные				_		
70 – 84 баллов «хорошо» Бук-5 уважительное и бережное историческому многоконфессиональный и разнообразие наследию и солидарный (общинный) характер. социально- историческом, бук-5.1.3-2. фундаментальные				_	_	
70 – 84 баллов «хорошо» Биртри российской уважительное и бережное празнобразие наследию и разнообразие наследию и солидарный (общинный) карактер. социально- историческом, празновное правновное празновное празновное празновное празновное празновное правновное празновное празновное празновное празновное празновное правновное правновна правновное правновное правновное правновна правновное правновна правновна правновное правновное правновное правновное правновн						
70 – 84 баллов «хорошо» УК-5 уважительное и бережное цивилизации и отражающие воспринимать отношению к её многонациональный и многоконфессиональный и разнообразие наследию и солидарный (общинный) характер. общества в социально- историческом, ук-5.1. 3-2. фундаментальные						
70 – 84 баллов Способен бережное цивилизации и отражающие воспринимать отношению к её многонациональный, межкультурное историческому многоконфессиональный и разнообразие наследию и солидарный (общинный) общества в культурным характер. социально- историческом, традициям УК-5.1. 3-2. фундаментальные			VIIC 5	*		
баллов  воспринимать отношению к её многонациональный, межкультурное историческому многоконфессиональный и разнообразие наследию и солидарный (общинный) общества в культурным характер. социально- традициям УК-5.1. 3-2. историческом, фундаментальные	70 - 84	«хорошо»		F	• • •	
воспринимать отношению к ее многонациональный, межкультурное историческому многоконфессиональный и разнообразие наследию и солидарный (общинный) общества в культурным характер. социально- традициям УК-5.1. 3-2. историческом, фундаментальные		_		_		
разнообразие наследию и солидарный (общинный) общества в культурным характер. социально- традициям УК-5.1. 3-2. историческом, фундаментальные			•			
общества в культурным характер. социально- традициям УК-5.1. 3-2. историческом, фундаментальные				-		
социально- традициям УК-5.1. 3-2. историческом, фундаментальные					* '	
историческом, фундаментальные						
				традициям		
ртическом и Рук-э. 2. Нахолит ишенностные принципы			_	VIIC 5 2 II	± *	
			этическом и			
использует российской цивилизации				использует	россиискои цивилизации	

философск	ом необходимую для (такие как многообразие,	
контекстах	саморазвития исуверенность, согласие,	
	взаимодействия сдоверие и созидание), а	
ОПК-1. Сп		
анализиров		
основные	культурных российского	
закономерн		RE
формирова		
функциони	рования различных миссия, ответственность в	1
и развития	права социальных групп. справедливость.	
	УК-5.2. 3-1. способы поис	ка и
	использования необходи	мой
	ОПК-1.1. для саморазвития	И
	Осуществляет взаимодействия с друг	ими
	квалифицированный пюдьми информации	o
	сбор информации культурных особенностя	х и
	для проведения градициях различ	ных
	анализа социальных групп.	
	формирования права ОПК-1.1. 3-1. основные	
	исторические этапы, общи	ie
	ОПК-1.2. закономерности и	
	Анализирует и особенности становления	
	обобщает развития государства и пр	
	информацию об России и зарубежных стра	iH;
	основных процесс формирования	
	закономерностях отечественных и зарубежи	
	формирования, государственных и правог функционирования институтов	ых
	и развития права ОПК-1.2.3-1. тенденции	
	развития права развития государства и пр	ара
	в России и за рубежом	ава
	Умеет с незначительным	ти
	замечаниями:	
	УК-5.1. У-1.	
	демонстрировать	
	толерантное восприятие	
	социальных и культурных	
	различий.	
	УК-5.1. У-2. адекватно	
	воспринимать актуальные	
	социальные и культурные	
	различия, уважительно и	
	бережно относиться к	
	историческому наследию	И
	культурным традициям	
	УК-5.2. У-1. находить и	ro.
	использовать необходиму	Ю
	для саморазвития и взаимодействия с другими	r
	взаимодеиствия с другими людьми информацию о	ı.
	подьми информацию о культурных особенностях	и
	градициях различных	
	социальных групп.	
	ОПК-1.1.У-1.	
	систематизировать	
	информацию о	
	закономерности	
	формирования, развития и	]
	функционирования	

				государства и права в России	
				и за рубежом	
				ОПК-1.2.У-1. анализировать	
				закономерности	
				формирования, развития и	
				функционирования	
				**	
				' -	
				государственно-правовых явлений	
				опк-1.2.У-2. применять	
				результаты анализа и	
				обобщения законодательства	
				в сфере функционирования и	
				развития права при решении профессиональных задач	
			VIIC E 1	* *	Γ
			УК-5.1.	Знает на базовом уровне, с	Базовый
			Демонстрирует	ошибками:	
			толерантное	УК-5.1. 3-1. основы	
			восприятие	толерантности, ключевые	
			социальных и	смыслы, этические и	
				мировоззренческие	
			различий,	доктрины, сложившиеся	
		УК-5	ľ.,	внутри российской	
		Способен	бережное	цивилизации и отражающие	
		воспринимать	отношению к	её многонациональный,	
			*	многоконфессиональный и	
		разнообразие	наследию и	солидарный (общинный)	
		общества в	культурным	характер. УК-5.1. 3-2.	
		социально-	традициям		
		историческом,	УК-5.2. Находит и	фундаментальные	
		этическом и философском	ук-3.2. находит и использует	ценностные принципы российской цивилизации	
		контекстах	_	(такие как многообразие,	
			-	суверенность, согласие,	
			*	доверие и созидание), а	
		анализировать		также перспективные	
50 – 69	«удовлетворительно»	основные		ценностные ориентиры	
баллов			культурных	российского	
		формирования,	1 ' _ ' '	цивилизационного развития	
		функционирования		(такие как стабильность,	
		и развития права	различных	миссия, ответственность и	
		п развития права	социальных групп.	справедливость.	
				УК-5.2. 3-1. способы поиска и	
			ОПК-1.1.	использования необходимой	
			Осуществляет	для саморазвития и	
			•	взаимодействия с другими	
				людьми информации о	
				культурных особенностях и	
			анализа	градициях различных	
			формирования права	-	
				ОПК-1.1. 3-1. основные	
			ОПК-1.2.	исторические этапы, общие	
			Анализирует и	закономерности и	
			обобщает	особенности становления и	
			информацию об	развития государства и права	
				России и зарубежных стран;	
			закономерностях	процесс формирования	
			формирования,	отечественных и зарубежных	
		1	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	. 17	

	<u></u>			<del>,</del>	
			функционирования	государственных и правовых	
			и развития права	институтов	
				ОПК-1.2.3-1. тенденции	
				развития государства и права	
				в России и за рубежом	
				Умеет на базовом уровне, с	
				ошибками:	
				УК-5.1. У-1.	
				демонстрировать	
				толерантное восприятие	
				социальных и культурных	
				различий.	
				УК-5.1. У-2. адекватно	
				воспринимать актуальные	
				социальные и культурные	
				различия, уважительно и	
				бережно относиться к	
				историческому наследию и	
				культурным традициям	
				УК-5.2. У-1. находить и	
				использовать необходимую	
				для саморазвития и	
				взаимодействия с другими	
				людьми информацию о	
				культурных особенностях и	
				градициях различных	
				социальных групп.	
				ОПК-1.1.У-1.	
				систематизировать	
				информацию о	
				закономерности	
				формирования, развития и	
				функционирования	
				государства и права в России	
				и за рубежом	
				ОПК-1.2.У-1. анализировать	
				закономерности	
				формирования, развития и	
				функционирования	
				государства и права и	
				связанных с ними	
				государственно-правовых	
				явлений	
				ОПК-1.2.У-2. применять	
				результаты анализа и	
				обобщения законодательства	
				в сфере функционирования и	
				развития права при решении	
			X TC 5 1	профессиональных задач	T0
			УК-5.1.	Не знает на базовом	Компетенции не
			Демонстрирует	уровне:	сформированы
			толерантное	УК-5.1. 3-1. основы	
менее			восприятие	толерантности, ключевые	
50			социальных и	смыслы, этические и	
баллов	«неудовлетворительно»		культурных	мировоззренческие	
		УК-5	различий,	доктрины, сложившиеся	
			уважительное и	внутри российской	
		Способен	бережное	цивилизации и отражающие	
		воспринимать	отношению к	её многонациональный,	

	межкультурное	историческому	многоконфессиональный и	
		наследию и	солидарный (общинный)	
	• •		характер.	
			УК-5.1. 3-2.	
	историческом,	*	фундаментальные	
			ценностные принципы	
			российской цивилизации	
			(такие как многообразие,	
		саморазвития и	суверенность, согласие,	
	ОПК-1. Способен	взаимодействия с	доверие и созидание), а	
	анализировать	другими людьми	также перспективные	
	основные	информацию о	ценностные ориентиры	
		культурных	российского	
	формирования,	особенностях и	цивилизационного развития	
	функционирования	традициях	(такие как стабильность,	
	и развития права	î .	миссия, ответственность и	
			справедливость.	
			УК-5.2. З-1. способы поиска и	
			использования необходимой	
		Осуществляет	для саморазвития и	
			взаимодействия с другими	
		1 1 1	людьми информации о	
		•	культурных особенностях и	
		анализа	градициях различных	
		формирования права		
		ОПК-1.2.	ОПК-1.1. 3-1. основные	
			исторические этапы, общие	
			закономерности и особенности становления и	
		информацию об	развития государства и права	
			России и зарубежных стран;	
			процесс формирования	
			отечественных и зарубежных	
		функционирования	государственных и правовых	
			институтов	
		1	ОПК-1.2.3-1. тенденции	
			развития государства и права	
			в России и за рубежом	
			Не умеет на базовом	
			уровне:	
			УК-5.1. У-1.	
			демонстрировать	
			толерантное восприятие	
			социальных и культурных	
			различий.	
			УК-5.1. У-2. адекватно	
			воспринимать актуальные	
			социальные и культурные	
			различия, уважительно и	
			бережно относиться к	
			историческому наследию и	
			культурным традициям УК-5.2. У-1. находить и	
			у к-5.2. у-1. находить и использовать необходимую	
			использовать неооходимую для саморазвития и	
			для саморазвития и взаимодействия с другими	
			людьми информацию о	
			культурных особенностях и	
		l	F-JJ PILLIN OCCUPINOCIAN II	

 1	
	градициях различных
	социальных групп.
	ОПК-1.1.У-1.
	систематизировать
	информацию о
	закономерности
	формирования, развития и
	функционирования
	государства и права в России
	и за рубежом
	ОПК-1.2.У-1. анализировать
	закономерности
	формирования, развития и
	функционирования
	государства и права и
	связанных с ними
	государственно-правовых
	явлений
	ОПК-1.2.У-2. применять
	результаты анализа и
	обобщения законодательства
	в сфере функционирования и
	развития права при решении
	профессиональных задач

# Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» Краснодарский филиал РЭУ им. Г.В. Плеханова

Факультет экономики, менеджмента и торговли

Кафедра корпоративного и государственного управления

## АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ДИСЦИПЛИНЫ

### Б1.О.07 ИСТОРИЯ ГОСУДАРСТВА И ПРАВА РОССИИ

Направление подготовки 40.03.01. Юриспруденция

Направленность (профиль) программы Гражданско-правовой

Уровень высшего образования Бакалавриат

Краснодар – 2024 г.

#### 1. Цель и задачи дисциплины:

Целью дисциплины «История государства и права России» является:

- 1. Формирование у обучаемых комплекса знаний и системных представлений об историческом развитии российского права как о целостном процессе концептуального осмысления теоретических проблем государственно-правового характера;
- 2. Формирование у обучаемых научного представления о государственно-правовых явлениях, вооружение их знаниями об основных достижениях отечественной историко- правовой мысли;
- 3. Привитие навыков логически грамотного выражения и обоснования своей точки зрения по историко-правовой проблематике;
- 4. Формирование необходимых навыков и умений для последующего усвоения отраслевых юридических дисциплин.

Задачами учебной дисциплины являются:

- 1. Формирование научной картины возникновения и развития основных форм организации государственной власти в хронологическом и региональном аспектах;
- 2. На основе сравнительно-правового метода изучение общего и особенного в различных региональных государственно-правовых доктринах;
- 3. Разоблачение фальсификаторов истории государства и права России: это критика реакционной, антинаучной историографии, начиная с разоблачения норманнской лжетеории происхождения древнерусского государства, и заканчивая несостоятельности «концепций» некоторых современных реакционных авторов;
- 4. Выработка понимания того, как в борьбе и столкновении различных воззрений и позиций одновременно шел процесс развития познания природы государства и права, углубления представлений о свободе, справедливости и праве, законе и законности, о надлежащем общественном и государственном устройстве, о правах и свободах человека, формах и принципах взаимоотношений личности и власти;

Исследование и анализ источников отечественного права в разные периоды его развития, анализ становления и изменения основных институтов права.

#### 2. Содержание дисциплины:

№ п/п	Наименование разделов / тем дисциплины
	Раздел 1. Государство и право России с древнейших времён до 1917 года
1.	Тема 1. Предмет и задачи изучения истории государства и права России. Государство и право Древней Руси (IX — первая половина XII вв.).
2.	Тема 2. Образование Русского централизованного государства и его правовой системы (XIV в. — первая половина XVI в.)
3.	Тема 3.Сословно-представительная монархия в России (середина XVI — начало XVII вв.).
4.	Тема 4. Государство и право России в период становления и расцвета абсолютизма (вторая половина XVII – XVIII вв.).
5.	Тема 5. Государство и право России в первой половине XIX в.
6.	Тема 6. Государство и право России во второй половине XIX в
7.	Тема 7. Государство и право России в начале XX в. (1906 г. — январь 1917 гг.).

8.	Тема 8. Государство и право периода Февральской революции 1917 г.
9.	Тема 9. Советское государство право в период НЭПА (1921-1929 гг.).
10.	Тема 10. Советское государство и право в 30-е гг.
11.	Тема 11. Советское государство и право в период Великой Отечественной войны (июнь 1941 — 1945 гг.).
12.	Тема 12.Советское государство и право в послевоенные годы (1945 гначало 50-х гг.).
13.	Тема 13. Советское государство и право в середине 60-х - середина 80-х гг.
14.	Тема 14. Советское государство и право в период перестройки (1985 г. – 1991 гг.)
15.	Тема 15. Государство и право Российской Федерации в 90-е гг. XX в. – начале XXI в.
	Трудоемкость дисциплины составляет 5 з.е. / 180 час.

# Форма контроля – экзамен

Составитель: к.и.н., доцент, доцент кафедры корпоративного и государственного упраления О.И. Алексеенко